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Nestrămutata voință de pace 
a poporului nostru

Un buget al construcției 
pașnice

Reprezentanții poporului romîn în 
forul legislativ suprem al țării au ra
tificat Tratatul de prietenie, colabo
rare și asistenții mutuală încheiat 
intre cele opt state participante la 
Conferința de la Varșovia. Votul una
nim exprimat de Marca Adunare Na
țională a Republicii Populare Romîne 
a oglindit adeziunea totală a poporu
lui nostru la Tratatul menit să pună 
o stavilă de netrecut în fața primej
diei grave de agresiune ce s-a creat 
prin legalizarea de către puterile apu
sene a refacerii militarismului german 
revanșard.

Masurile de apărare și securitate 
prevăzute de Tratatul de la Varșovia 
corespund năzuințelor de pace ale 
poporului romîn, dorinței și hotărîrii 
sale ferme de a nu precupeți nici un 
efort pentru a împiedica vărsarea de 
sînge în Europa și în lume, pusă la 
cale de cercurile imperialiste agresive 
cu ajutorul inilitariștilor de la Bonn.

Jertfele aduse de poporul romîn în 
cele două războaie mondiale provo
cate de militarismul agresiv german 
au fost prea grele pentru a putea fi 
uitate. Aceste jertfe, care sînt de patru 
ori mai mari decît cele pe care le-a 
suportat S.U.A., nu pot să nu tre
zească în conștiința fiecărui cetățean 
al Republicii Populare Romîne mînia 
și ura față de măsurile pe care le-au 
luat guvernele apusene, de a reînar- 
ma mîna ucigașilor și cotropitorilor 
de ieri ai popoarelor Europei. Iată de 
ce poporul romîn consideră că este 
o datorie a sa sfîntă să participe 
activ la țpate acțiunile și măsurile ce 
se întreprind pentru a împiedica pro
vocarea unui nou dezastru de către 
hitlerii de azi și pentru asigurarea 
păcii și securității în Europa și în 
lume. Acest lucru l-au arătat și sub
liniat cu osebire toți deputății care 
au luat cuvîntul, în timpul dezbateri
lor care au avut loc în Marea Adu
nare Națională, după expunerea asu
pra tratatului făcută de tovarășul Gh. 
Ghcorghiu-Dei.

Tratatul de la Varșovia este un tra
tat pașnic. El asigură o stringere și 
mai puternică a relațiilor și legături
lor de colaborare frățești dintre țările 
lagărului păcii și creează condițiile 
coordonării eforturilor de aparare co
mune ale acestor țări. In acest fel, el 
creează o puternică alianță a țărilor 
semnatare, alianță ce va dispune'de o 
uriașă putere economică și militară 
capabilă să stăvilească și să dea ri
posta cuvenită oricărei încercări de 
agresiune. Independența și securita
tea fiecărui stat participant la tratat 
este apărată de această forță de care 
dispune azi lagărul păcii, democrației 
și socialismului. De cea mai mare în
semnătate este faptul că Tratatul de 
la Varșovia se bucură de sprijinul 
hotărît și puternic al marelui popor 
chinez.

Spre deosebire de coalițiile militare 
creeate de puterile apusene, Tratatul 
de la Varșovia respectă în întregime 
principiile Cartei O.N.U. Avînd un 
profund caracter pașnic, Tratatul de 
la Varșovia lasă deschise porțile peH- 
tru toate statele care doresc să adere 
la el. indiferent de orînduirea lor po
litică și de stat. El creează totodată 
condițiile pentru rezolvarea pe cale 
pașnică a problemei germane și pen
tru crearea unui tratat general de 
securitate colectivă în Europa.

Spre deosebire de tratatele impuse 
țărilor satelite de către imperialiști. 
Tratatul de la Varșovia are la bază 
principiul egalității tuturor participan- 
ților, al respectării suveranității de 
stat și neamestecul în afacerile in
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Pregătirile pentru campania de recoltare 
sînt în toi

La gospodăria agricolă de stat din Vitănești, regiunea București, pre
gătirile în vederea campaniei de recoltare sînt in toi.

In clișeu : Mecanicii Tache Stochițoiu, Andrei Geantă și Petre Achinie- 
seu fac ultimile pregătiri la una din combine.

terne. Faptul acesta le-a provocat 
mult necaz cercurilor imperialiste 
care își desfășoară politica lor exter
nă de pe ..poziții de forță*4. Ei sînt cu ! 
aiît mai furioși cu cît Tratatul de la 
Varșovia constituie un exemplu spre 
care ar putea tinde și popoarele din 
tarile dominate de politica Washing
tonului.

via îndeplinind astfel voința unanimă a 
alegătorilor lor.

Primit cu aplauze puternice, a lu-»t cu
vîntul tovarășul dr. Petru Groza, pieșe- 
dintele Prezidiului Marii Adunări Națio
nale.

S a dat apoi citire textului Tratatului de 
la Varșovia si proiectului de lege pentru 
ratificarea tratatului.

Marca Adunare Naționala a trecut apoi 
la votarea proiectului de lege. Președin
tele Marii Adunări Naționale face cunos
cut rezultatul votului: Marea Adunare. Na
țională a votat în unanimitate legea pen
tru ratificarea Tratatului de la Varșovia. 
Deputății in picioare salută cu aplauze 
furtunoase ratificarea tratatului.

Deputatul Dumitru Petrescu, ministrul 
Finanțelor, a prezentat apoi raportul asu
pra proiectului de lege a Bugetului de 
Stat al R.P.R. pe anul 1955.

După discuții la care s-au înscris nu
meroși deputați. proiectul de lege pentru 
aprobarea bugetului de stat al R.P.R. pe 
amil 1955 a fost citit și supus aprobării 
deDutatilor. Marea Adunare Națională a 
votat în unanimitate. într-o atmosferă de 
puternică însuflețire, legea pentru apro
barea bugetului de stat al R.P.R. pe anul 
1955.

Marea Adunare Națională a votat apo5 
legea pentru ratificarea decretelor emise 
între sesiuni de Prezidiul Marii Adunări 
Naționale. De asemenea. Marea Adunare 
Națională a votat în unanimitate legea 
pentru modificarea articolelor 43 și 50 din 
Constituția R.P.R. Pe baza acestei modi
ficări .au fost reorganizate Ministerul Con
strucțiilor și Industriei Materialelor de 
Construcții si Comitetul de Stat pentru 
Colectarea Produselor Agricole, înfii.ițîn- 
du sc Ministerul Construcțiilor. Ministerul 
Industriei Materialelor de Construcții și 
Ministerul Colectărilor.

Marți 31 mai. la ora 14.30. președintele 
Marii Adunării Naționale, denutatul C. 
Pîrviilescu. a rostit cuvîntul de foch’derc 
a celei de a 6 a sesiuni a Marii Adunări 
Naționale.

Nu coboară călător din 
tren, in gara Ciulnifa, care 
să nu se minuneze de fru
musețea tarlalei de bum
bac ce se întinde de-a lun
gul liniei ferate. Este tar
laua gospodăriei agricole 
de stat „Partizanul^ din 
comuna Dragalina, raionul 
Călărași, care cultivă și in 
acest an o însemnată su
prafață de teren cu bum
bac-

Plantele viguroase in 
rinduri perfect drepte ca 
și terenul complet curățit 
de buruieni sini o dovadă 
a hărniciei și priceperii 
muncitorilor și tehnicieni- 
lor din gospodărie. Ca și 
la însămin/ări, și acum în 
perioada de întreținere a 
culturilor, ei dau o mart 
atenție acestei plante atît 
de prefioase pentru indus
tria noastră textilă

— Nu numai tarlaua a- 
ceasta, ci întreaga supra
față de 600 hectare insă- 
mintală cu bumbac în gos
podăria noastră este la fel 
de frumoasă, se mindrește 
pe bună dreptate inginerul 
șef Vlăduf Petre.

Intr-adevăr, însăm\nfată 
în teren bine îngrășat și 
afinat, sămînfa de bumbac 
a răsărit repede. In ziua

Cercurile agresive americane visea
ză să stăpînească din nou în tarile în 
care dominația capitalului a fost ras- j 
turnată și în care puterea aparține po- j 
porului muncitor. Nu de mult con- ; 
gresmenii americani și-au manifestat • 
fățiș tendința lor de amestec în trebu
rile țării noastre, în care ar vrea să 
fie restaurat la putere vechiul regim 
burghezo-moșieresc. Acele vremi nu 
se vor mai întoarce niciodată. 
„Chestiunea regimului de stat al Ro- 
minici — a spus tov. Gh. Gheorghiu- 
Dej — a fost hotărită o dată pentru 
totdeauna de poporul remin conform 
voinței și intereselor sale și nici un 
fel de putere străină nu are căderea 
să o pună în discuție'*.

Republica Populară Romînă, stat 
independent și suveran, este dornică 
să stabilească relații de bună înțele
gere cu toate țările, indiferent de orîn
duirea lor politică și de stat. Aceste 
relații să aibă la bază însă principiile 
înscrise în Carta O.N.U.

Poporul romîn a aderat la Tratatul 
de la Varșovia cu convingerea că 
niciodată în istoria sa de pînă acum 
n-a dispus de o garanție atît de sigură 
și de puternică a securității sale, a 
muncii sale pașnice, a independenței 
și suveranității sale de stal, împotriva 
oricărei intervenții sau agresiuni im
perialiste, așa cum e cea pe care i-o 
dă Tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală încheiat între rele j 
8 state democrate. Poporul romîn este 
convins că Tratatul de Ia Varșovia, 
alături de celelalte acțiuni menite să 
contribuie la asigurarea păcii, acțiuni 
întreprinse cu tot mai mult succes de 
lagărul democratic în frunte cu 
U.R.S.S., va exercita o puternică influ
ență asupra desfășurării evenimente
lor internaționale în viitorul apropiat. 
Nu pot famine fără urmări propuneri 
ca cele făcute de U.R.S.S. cu privire 
la reducerea înarmărilor și interzice
rea armelor atomice.

„Scmnînd Tra'.atul de la Varșovia 
— a spus tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej în expunerea făcută în Marea A- 
dunare Națională — guvernul romîn 
și-a manifestat din nou hotărîrca de a 
participa, în spiritul colaborării sin- ; 
cere, la toate acțiunile internaționale 
care au drept scop asigurarea păcii și 
securității internaționale, de a depune 
toate eforturile pentru ca organizația 
creată pe baza respectării stricte a 
Cartei O.N.U. să devină un mijloc 
eficace pentru înfăptuirea acestui 
scop**. Aceasta este nu numai hotă- 
rîrea guvernului R.P.R., aceasta este 
dorința și hotărirea întregului nostru 
popor iubitor de pace. El s-a an
gajat prin Tratatul de la Varșovia 
să-și întărească puterea de apărare a 
patriei, să apere cu și mai multă hotă- 
rîre cauza păcii. $i o va apăra ! 
„Putem fi pc deplin convinși — arată 
tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — că 
poporul nostru iubitor de pace șl liber
tate, conștient de răspunderile sale 
naționale și internaționale, își va înde
plini cu cinste obligațiile ce-i revin, 
întărind semnătura pusă în numele 
său pe Tratatul de la Varșovia prin- 
tr-o muncă eroică pentru întărirea și 
înflorirea patriei, pentru sporirea 
capacității ei de apărare, pentru 
triumful păcii și colaborării interna
ționale*'.

Marea Adunare Națională a R.P.R. 
a ratificat Tratatul de la Varșovia

LEGE
privind ratificarea Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistența mutuala între Republica Populara Albania, Republica 
Populara Bulgaria, Republica Populara Ungara, Republica 
Democrata Germana, Republica Populara Po'onâ, Republica 
Populara Romînâ, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste 
și Republica Cehoslovaca, semnat la Varșovia la 14 mai 1955

Marca Adunare Națională a Republicii Populare Romîne hotărăște:
— Se ratifică Tratatul de prietenie, colaborare șl asistență mutuală 

între Republica Populară Albania, Republica Populară Bulgaria, Republica 
Populară Ungară, Republica Democrată Germană, Republica Populară Po
lonă, Republica Populară Romînă, Uniunea Republicilor Sovietice Socia
liste și Republica Cehoslovacă, semnat la Varșovia, în ziua de 14 mai 1955.

PREȘEDINTELE PREZIDIULUI 
MARII ADUNARI NAȚIONALE 

Dr. PETRU GROZA

București, 30 mai 1955

SECRETARUL PREZIDIULUI 
MARII ADUNARI NAȚIONALE 

AVRAM BUNACIU

Lucrările celei de a 6-a sesiuni 
a Marii Adunări Naționale a 6. P. R.

In ziua de 30 mai și-a început lucrările 
cea de-a 6-a sesiune a M^rii Adunări Na
ționale a R.P.R. La ora 10 dimineața, în- 
timpinați de aplauzele puternice ale depu- 
taților și invitaților. sosesc conducătorii 
partidului și guvernului, hn loja guver
nului au luat loc tovarășii: Gh. Gheor- 
ghiu-Dei, Gh. Apostol. I. Chișinevschi. 
Chivu Stoica. Al. Moghioros. general de 
armată Emil Bodnăraș. Miron Constan li- 
ncscu, P. Borilă, general-locotenent Al. 
Drăghici. D. Petrescu. S. Bughici. Cons
tanta Crăciun, M. Dalea și alți membri ai 
guvernului.

In loja Prezidiului au luat loc președin
tele Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
tovarășul dr. Petru Groza, si membrii Pre
zidiului.

In tribune se află membri ai corpului 
diplomatic, numeroși ziariști romîni și 
străini și oameni ai muncii din capitală. 
Ședința se deschide sub președinția tov. 
C. Pîrvu’.eseu. președintele Marii Adunări 
Naționale. Marea Adunare Națională a 
adoptat în unanimitate ordinea de zi a se
siunii.

Marea Adunare Națională a trecut apoi 
la discutarea primului punct -de pe ordi
nea de zi.

Primit cu aplauze prelungite, a luat cu
vîntul tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. pre
ședintele Consiliului de Miniștri, care a 
făcut expunerea asupra Tratatului de la 
Varșovia.

Deputatul Matei Socor, raportorul Co
misiei de Afaceri Externe a Marii Adunări 
Naționale, a prezentat coraportiil Comisiei 
de Afaceri Externe cp privire la proiectul 
de lege pentru ratificarea Tratatului de 
prietenie, colaborare si asistență mutuală, 
semnat la 14 mai 1955 de cele 8 tari par
ticipante la Conferința de la Varșovia. 
Coraportiil Comisiei de Afaceri Externe a 
fost aprobat cu puternice aplauze de Ma
rca Adunare Națională.

Au început apoi discuțiile în cadrul că
rora vorbitorii care au luat cuvîntul au 
subliniat ca vor vota proiectul de '.cge 
pentru ratificarea Tratatului de la Varșo

Toată atenția îngrijirii culturilor
Intovărășiții 

se întrajutorează la prășit
După ce au făcut în conrun pl ivitul ce

lor peste 50 ha de păioase. întovărășiții 
din comuna Cristian, regiunea Stalin, au 
început lucrările de prășit. Pînă în pre
zent ei au executat prașila 1 cu prăsi
toarele trase de animale la culturile de 
sfeclă de zahăr, cicoare, sfeclă furajeră, 
și altele. Pentru ca lucrările de prășit să 
fie executate la vreme, pe întreaga su
prafață întovărășiții se aiută între ei cu 
animale și mașini. Așa, bunăoară, Nan 
Marla a ajutat cu animale pe întovără- 
șitul Piștea Traian, care are prășitoare 
dar nu are cai.

Tot astfel s-au aiutat la executarea pră- 
șitului întovărășiții Dobrcscu Voicu. Ol- 
teanu Dumitru. Perșinaru Valerij si multi 
alții. -----o-----

Stîrpesc buruienile 
din culturile de muștar

Cunoscînd avantajele de care se bucură 
cultivatorii de muștar, țăranii muncitori 
din comuna Cocora. raionul Urziceni. au 
însămîntat 330 ha cu această plantă.

Ploile abundente căzute după însămîn- 
tare au favorizat însă creșterea buruie
nilor. ceea ce împiedică buna dezvoltare 
a culturilor de' muștar.

îndrumați de tehnicienii de la punctul 
agricol, țăranii muncitori din Cocora au 
ieșit în număr mare la plivit, pînă la 28 
mai reușind să slirpească buruienile de 
pe o suprafața de 250 ha.

Primii care au.ieșit la plivitul culturi
lor (le muștar sînt țăranii muncitori Con
stantin AngheJ. Ion V. Teodor. Constantin 
V. Neagu și alții, care luptă pentru a ob
ține o recoltă de muștar care să întreacă 
cu cel puțin 200 kg la ha recolta medie 
dc anul trecut.

: a VASIA

Prin folosirea mijloacelor
de 16 mai 1955 muncitorii 
organizați în 6 brigăzi, au 
și început prima prășită. 
Deși pe unele parcele rîn- 
durile nu erau complet ră
sărite, ei au executat totuși 
prașila, spărgînd astfel 
scoarța formată și distru
gi nd buruienile ceea ce a 
înlesnit dezvoltarea rapidă 
a plantelor.

Antrenați în întrecerea 
socialistă și puțind folosi 
și o parte din cultivatoare
le suspendate, muncitorii 
au reușit să termine prași
la / la bumbac încă din 
ziua de 26 mai. Datorită 
ploilor care au căzut în ul
timul timp, pe primele par
cele prășite pămintul a 
prins iarăși scoarță. De 
aceea chiar de a doua zi 
sub 'îndrumarea brigadieri
lor Anghel Drăgan, Ion 
Dragomir și alții de la cul
tura bumbacului, a început 
prașila a ll-a. numai cu mij
loace mecanizate. In numai 
două zile au fost astfel 
prășite 333 ha. Pe terenu
rile prășite a doua oară, 
muncitorii au început rări- 
tul bumbacului lăsind 12— 
13 cm intre fire pe rind.

Pentru a obține bumbac 
in cuiburi așezate in pă
trat, pe o suprafață de 50 
ha ce fusese tnsămlnțată

In cea de a 6-a sesiune a sa. Marea 
Adunare Națională a R.P.R. a discutai și 
vota-t In unanimitate Bugetul de Stat al 
RepubMcii Populare Romîne pe anul 
1955.

Bugetul de Stait al țării noastre pe anul 
in curs oglindește sarcinile mărețe tra
sate de partid și guvern privind continua 
dezvoltare a economiei noastre naț’ouaie, 
creșterea nivelului de trai material și cul
tural al oamenilor muririi, întărirea pu
terii economice și a capacității de apărare 
a patriei.

Unn.’nd cu însuflețire calea justă indi
cată de partid și guvern, oamenii muncii 
din țara noastră, în frunte cu eroica c'.asă 
muncitoare, au obținut în cursul anului 
trecut importante suc'cesc in toate sec
toarele economice. Aceste succese au 
creat condiții prielnice luării unor măsuri 
menite să ducă la continua creștere a ni
velului de trai al oamenilor munc i. Prin
tre aceste măsuri se numără desființarea 
sistemului de aprovizionare pc bază de 
dartole și rații și trecerea la comertu' des
fășurat, precum și reducerea de prețuri cu 
amănuntul la unele mărfuri industriale și 
alimentare.

Continua dezvoltare și înflorire a eco
nomiei noastre este oglindită puternic în 
faptul că, atît în executarea Bugetului de 
Stat pe anui 1953, cît și pe anul 1954, 
veniturile au fost mal maci decît cheltuie
lile. Cea mai mare parte a sumelor pre
văzute în aceste bugete au fost cheku te 
în vederea dezvoltării economiei noastre 
naționale și lărgiri acțiunilor sorial-cul- 
tura’.e.

Pentru îndeplinirea aceluiași scop vor fi 
cheltuite și cea mai mare parte a mijloa
celor Bugetului dc Stat pe anul 1955. Bu
getul pe anul în curs prevede la venituri 
suma de 41.405 milioane Iei iar la chel
tuieli suma dc 43.005 milioane Ici, cu o 
depășire a veniturilor față de cheltuieli 
de 1.400 milioane lei.

Sp.-e deosebire de țările capitaliste, al 
căror buget se realizează îndeosebi pe 
seama impozitelor împovărătoare ce 
apasă pe umerii populației muncitoare, 
bugetul statului nostru se realizează în 
dea mai mare parte pe seama veniturilor 
din acumulări pc care le varsă întreprin
derile de stat. Impozitele de b populație 
reprezintă numai 7,5 la sută din totalul 
veniturilor bugetare.

Din bugetul pe anul în curs, o mure 
parte va fi investită pentru continua dez
voltare a industriei socialiste și mai ales 
a industriei grele — temelia temeliilor 
dezvoltării tuturor ramurilor economiei 
noastre i^jionalc_. Lucrările capitale ce 
vor fi executate în industria grea repre
zintă 45.2 |a sută din volumul total al 
planului de investiții pe anul acesta. Im
portante sume dc bani din buget vor fi 
cheltuite in vederea dezvoltării industriei 
ușoare și locale, pentru construirea de lo- 
c’uințe, pentru cultură, sănătate și alte ac- 
țiuni social-culturale.

In vederea înfăptuirii1 programului de 
măsuri privind dezvoltarea rapidă a agri
culturii și In primul rîn>d pentru sporirea 
producției agricole și dezvoltarea creșterii 
animalelor, Bugetul de Stat pe anul a- 
cesta prevede o creștere a mijloacelor fi

mecanizate
1n rinduri duble, huchela- 
tul s-a executat de-a 
curmezișul, cu ajutorul 
cultivatoarelor suspendate 
realizindu-se în felul aces
ta distanța de 70 cm 
buchet de buchet.

— Vrem cu orice preț 
să ne îndeplinim și chiar 
să ne depășim angajamen
tul luat de a obține 750 kg 
de bumbac la ha in loc dr 
500 kg la hectar cit pre
vede planul, spune briga
dierul Ion Dragomir.

Pentru îndeplinirea accs 
iui angajament conducerea 
gospodăriei și brigadierii 
de la cultura bumbacului 
au și stabilit o serie de 
măsuri, printre care: exe
cutarea a cel puțin 5 pră
șite, ciupitul și cîrnitui 
culturilor la timp, și în- 
grășarea suplimentară a 
unei suprafețe de 100 ha. 
înainte de prașila a patra 
cînd bumbacul va fi in pe
rioada de butonare.

îngrijind așa cum și-au 
propus culturile de bum
bac, muncitorii și tehni
cienii dc la gospodăria a- 
gricolă de stat „Partiza
nul', vor reuși să trimită 
în acest an spre fabricile 
noastre textile mari canti
tăți de „aur alb".

1 GHEORGHIU

nanciare. Astfel, pentru anul In curs s-au 
repartizat agriculturii fonduri ce se ri
dică la suma de 4.364,7 milioane lei — cu 
40 la sută mai mult decît în anul 1954< 
Din această sumă, 1.448.5 milioane lei va 
fi cheltuită pentru consolidarea stațiunilor, 
de mașini și tractoare existente, pentru 
înființarea a 20 S.M.T.-uri noi, dotarea 
centrelor mecanice și a atelierelor de re
parații și pentru îndeplinirea planului 
anual de lucrări. ‘ i

Un mare ajutor financiar, ce totali-' 
zează suma de 1.398,4 milioane lei, este 
acordat gospodăriilor agricole de stat 
pentru ca ele să-și poată îndeplini sarci£ 
nile ce le revin pe tărimul sporirii pro* 
ducțioi agricole — vegetale și animale.

Statul nostru acordă o deosebită grijă 
întăriri: economico-organizatorice a gosJ 
podăriilor agricole colective și întovărăși
rilor agricole existente și organizării pe 
baza liberului consimțămînt a noi gos
podării colective și întovărășiri agricole, 
ca și înființării de asodiații simp-e do 
producție și grupe de întrajutorare. Pen
tru realizarea investițiilor, gospodărire 
colective vor primi ?.nul acesta credite pe 
termen lung :n sumă de 200 mihoane ’el 
și vor beneficia de credite pe termen 
scurt pentru acoperirea cheltuielilor se
zoniere de producție.

Ca urmare a îmbunătățirii sistemului 
de contractări și ariiizjții de animale și 
produse animale, de plante tehnice, legu
me și fructe etc., s-a creat un puternic 
stimulent în vederea sporirii producției a- 
gricole de către gospodăriile co’wțive, 
fntovăirășirfe agricole și producătorii rij 
gospodării individuale.

Banca Agricolă, a cărei activitate a în
ceput în luna ianuarie a acestui an, ia 
fi în măsură să f nnnțeze și să crediteze 
în mai bune condiții atît sectorul socia
list.’ cît și sectorul individual din agricul
tură.

Oamenii munci: din agricultură au da
toria de a răspunde grijii pe care k* o 
poartă partidul și guvernul muncind cj 
și mai multă însuflețire pentru a obține 
In acest an o producție de 10 milioane 
tone dc grîu și porumb și pentru a crește 
mai mu!te animale și a spor; productivi
tatea lor. Muncitorii și tehnicienii d :i 
S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat 
sînt chemați să lupte pentru o cît tn.1 i 
bună gospodărire a unităților lor, să îngri
jească crt mai bine utilajul agricol cu-l 
a-ll în primire, să-l folosească din plin in 
producție, făo’nd numai lucrări de hu-a 
calitate și să lupte pentru reducerea pre
țului de cost la lucrări $i reparații. Înde
plinirea îndatoririlor fată de stat, respec
tarea întocmai a obligațiilor asumn'e 
prin contractele economice indieiate cu 
statal în vederea crederii și îngrășării 
animalelor, cultivării de plante tehnice, 
legume, etc. sînt de asemenea sarcini de 
frunte ale tuturor oamenilor muncii de 11 
sate.

îndeplinirea cu succes a planului de 
slat și realizarea bugetului pe anul 1955 
— ultimul an al dineina'.ulu: — va con
stitui o nouă și importantă victorie a oa
menilor muncii în lupta lor pentru întă
rirea și înflorirea economică a patriei 
noastre.

Cu sprijinul tehnx.’anu’ui 
de ia punctul agncoi

Țăranii muncitori din comuna Sivi*,;:, 
raionul Galati, cu.t.vă anul acesta sfcc.a 
de zahăr pe o suprafață de 53 ha. Obse; • 
vxid că unele parcele au fost atacate de 
gărgărițe, ei au anunțat de îndată tehni
cianul de la punctul agricol. Cu sprijinul 
acestuia s-a adus la bivița cantitatea de 
400 kg nitroxan și mai multe aparate de 
prăfuit. Pe toate parcelele atacate de gâr- 
gări.e au fost împrăștiate cite 25-30 kg 
nitroxan la ha. Pe tarlalele alăturate ti
ranii muncitori îndrumați de tehnician au 
făcut șanțuri izolatoare pentru a împie
dica extinderea atacului.

In felul acesta atacul gărgăriței a fost 
stăvilit h timp.

In arimncii de combatere a gărgăriței 
s-au evidențiat țăranii muncitori Mitică 
Rovdan. Costică Ciobanu. Dumitrache S. 
Grecu, Vasie i. t-atu șt Ciibanu Vasi.c, 
care au fost primii si la nrășitul culturilor.

V. Macarovschi 
corespondent 

-----o-----
0 frumoasă cultură 

de cinepă
Ți-e drag sa privești cele 270 ha pe 

care colectiviștii din Berveni. raionul Că
rei. le-au însamîntat anui acesta cu ci
ne Dă.

Oameni harnici și priceputi. ei au asi
gurat culturile in bune condiții de dezvol
tare.

Întreaga suprafață însămliițată cu cî- 
nepă a fost grăpată pentru a se distruge 
scoarța, iar la timpul potrivit, culturile 
;m fost plivite de buruieni. De asemenea, 
sub îndrumarea inginerului din gospodă
rie. colectiviști: au dat îngrășăminte chi
mice ca: superfosfat si sare notasică pe o 
suprafață de peste 50 ha. pe C2re plan
tele se dezvoltau mai încet. Acum întrea
ga cultură este uniform dezvoltată. La 
întreținerea culturii de cinepă s-au evi
dențiat în mod deosebit colectiviștii Bolo- 
ghi Ludovic și Kun Iuliu din brigada l si 
Worod Iosif din brigada a VI-a.

Eugen Popa 
corespondat
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Rezultate?;
a cercetărilor științifice 
îiî agricultura U.R.S.S.

Noi substanțe insecticide 
pentru combaterea dăunătorilor
' Catedra de entomologie de pe lîneă 

Academia dc Științe agricole T minazev 
afn Moscova a elaborat noi mijloace de 
combatere a unor dăunători ca: gărgăriță 

«fttfrîtor de raniță. Centharrvrichus Quadri- 
dens, păduchi de frunze etc. care atacă 
culturile cruciale de pe loturile, scminccre. 
Pentru disiruee' wa- acestor dânțiători si 
mărirea" producției '■de- seininte- se reco
mandă tratarea semincerilor de varză, ri
dichi și gulii, înainte dc însămhiiar». cu 
soluția de hexacloran dc 12 l;iA suta.' Solu^”. 
ția se introduce în gropițe (cîte 2 granv;

•' sUbri^arb semincert sau s? pulverizează

dens, păduchi dc frunze etc. care atacă 
culturile cri^ife*- J 
Pentru dhțrueer<_ _ 
mărirea" producției '■de- șeinin 

dlchi și gulii, înainte dejnșămhiWj.

ția se introduce în gropițe (cîte 2 granv* 
-sUbtftoarb semincerl sau s? pulverizează 

. pe coceni fcîte 0.7 4 gram pe fiecare.co- 
, cean).
. Culturile se mai pulverizează apoi în 

mtfd suplimentar, o dată^ în perioada bu- 
tonizăriî și a doua oară după înflorire, 
cu insecticidul DDT în concentrație de 5

, .la sulă.
-■? Rezultate bune au dat si preparatele 
. tiofos si cărbofos administrate _sub formă 

de emulsii cu concentrația de 5 la sută. 
Aceste substanțe care au fost folosite m ii 

"ct’seamă pentru combaterea larvelor de- 
:;C‘entharrvncluis Quadridens.
? . I -. ★ . .

- -Pentru combaterea7 gărgăriței sfeclei de 
zahăr se recomandă ca la o Iurtă și jumă
tate după răsărirea plantelor, să se stro- 

^.pească culturi’*de 6-7 ori din avion,cu o 
•sâluție de clorură de bariu, suspensie de 

. ffuorosilicat de sodiu sau emulsii mine- 
ralo-uletoase DDT și G>1ȚG de 2,5—5 
la suta (cîte 50 pînă la 100 l/ha). La 
colhozul ..9 ianuarie" din regiunea Kiev, 

’■‘i-aii experimentat toate aceste substanțe, 
‘stropirile faeîndu-se la intervale de 10’12 
zile. Cele mai bune rezultate le-a dat 

: emulsia mineralo-uleioasă de DDT fie în 
concentrație de 10 la sută — cîte 50 litri 
la hectar, fie în concentrație de 20 la sută 
?- cîte 25 litri la hectar. Bune rezultate 
s-au obținut și cu DDT.de 10 la sută di
zolvat. în motorină.

Gîndacii au pierit a doua zi dună stro
pit în.’proporție de 90.7—96.3 la sută față 
‘de 51.9—90.3 la sută pe parcela martor 

(de. control) unde s-a ăpli-caț soluția de 
clorură de bariu de 20 la sută și suspen
sia de fluorosilicat de sodiu de 7 la sulă.

1 Pe tarlalele stropite cu DDT. mortalita
tea gîndacilor a continuat și pe timpul

• 'ploilor. După 10 zile, numărul gindaci- 
lor morfi a aiuns la 66-70 la sută, iar pe 

«. parcela martor — abia la 14-27 la sula.

Hibridul Sorg —iarba de Sudan-5
De curînd la Institutul de genetică șl 

•selecție din R.S.S. Ucraina a fost produs 
un nou hibrid între Sorgul Ramii iantan 
126 și iarba de Sudan 676. Hibridul a- 
qesta ajunge pînă la 2-3 metri înălțime. 

. are. tulpina mult mai subțire și mai 
bogată în frunze , decît a Sorgului 
si se poate ramifica. Boabele sînt 

, mult mai mari decît ale ierbii de Sudan, 
iar conținutul de zaharuri în substanță 
Uscată depășește cil .3-4 la sută pe cel al 

• ierbii de Sudan. Hibridul dă producții dc 
' masă verde mult măi mare decît plantele 
. părintești (cu 61 chintale la hectar mai 

mult decît iarba de Sudan). De asemenea 
l - producția de boabe, in medie pe 3 ani, a 

depășit mult recolta plantelor părintești.
- Hibridul 5 are un mare coeficient de în- 
■-'mulțire. Semănatul lui se face foarte sim- 

■ ’..piu. în rînduri dese cu semănătoarea cu 
■'discuri, iar îngrijirea nu necesită multă 

muncă. Noul hibrid se poate folosi cu suc- 
/Ces atît ca masă verde cît si ca nutreț 

murat.

i Gazeta cetățenească
în sprijinul luptei pentru recolte bogate

De cîte ori apare un număr al gazetei 
cetățenești, sau se schimbă caricaturile 
la „Gazeta’ de satiră’*, supliment al aces
teia, cîtcva zile la rînd în fața panourilor 
pot fi văzute grupuri de oameni citind ar
ticolele publicate sau făcînd haz de noile 
caricaturi.

Nu totdeauna gazeta noastră cetățe
nească a stfrnit un astfel de interes in 
rindurile țăranilor muncitori din comună. 
Legătura mai ștrtnsă cu țăranii munci
tori, numărul mare de corespondenți pe 
care colectivul'nostru s-a străduit să-l 
formeze, a asigurat în bună parte suc- 
ceștii de care se bucură astăzi gazeta 
noastră. N a fost ușor dc loc să creăm 
această- rețea’ do; corespondenți. Ne-am a- 
dresat întii fruntașilor în muncă, cum ar 
fi Spiridon Vasile și Enache Gheorghe. 
Dar aceștia, deși neiotrecuți în muncă, la 
scris nu se prea încumetau.

— Ce pot scrie eu la gazetă, îmi spu
nea atunci Spiridon Vasile.

I-am arătat cît de multe sînt proble
mele despre care ar putea să scrie la ga
zeta cetățenească.

— Iată tovarășe Spiridon, i-am spus eu 
atunci, d-ta ai terminat cu reparatul u- 
neltelor, ai tratat și semințele și ești ga
ta să începi muncile de primăvară. Dar 
după cum știi mai sînt încă unii în co
muna noastră care nici nu și-au dus u- 
neltele la centrul de reparat. Oamenii te 
știu bun gospodar. Dacă ai scrie dum
neata despre pregătirile de primăvară, 
cred că i-am urni și pe cei rămași în 
urmă.

Peste cîtcva zile Spiridon Vasile ne-a 
adus articolul „Sînt gata pentru a înce
pe la timp însămînțărilc'*. De atunci el 
a venit cu multe articole privind atît 
munca sa cît și a altora. In ultimul nu
măr al gazetei cetățenești închinat mun
citor de întreținere a culturilor Spiridon 
Vasile publică un articol în care arată 
cum anul trecut, făcînd 3 prașile la po
rumb, a scos o recoltă de 2.000 kg. po
rumb boabe la hectar. El se angajea
ză acum să prășească porumbul de cîte 
ori va fi nevoie pentru a obține în acest 
an o recoltă mai bogată.

Asemenea lui Spiridon Vasile gazeta 
are mulți corespondenți care prin iniția
tivele lor, prin elementele vii pe care le 
aduc din viața satului, contribuie la îm
bunătățirea conținutului gazetei noastre,

In
„Primii la întreține- 

culturilor*' el a fost evidențiat. N-a 
dat uitării nici Nehoiu Zamfir. Nu
că acesta, și în ce privește îngriji- 

culturilor, cam lasă lucrurile de azi

făcînd-o tot mai interesantă si mai Ins
tructivă.

Colectivul gazetei cetățenești urmăreș
te de fiecare dată efectul pe care îl au 
articolele critice și caricaturile asupra ci
titorilor. De pildă în campania de însă- 
mîntări au fost criticați și țăranii mun
citori Pavel Stefan și Nehoiu Zamfir. A- 
cum. la întreținerea culturilor, Pavel Ște
fan a ieșit la muncă printre primii, 
articolul intitulat: 
rea 
fost 
mai 
rea
pe mîine. La gazetă a apărut o carica
tură care îl arată ne Nehoiu Zamfir o- 
dihnindu-se la umbra unui lan năpădit 
de buruieni. De această caricatură s-au 
sezisat nu numai toy. Nehoiu ci și alt' 
țărani muncitori care rămăseseră în ur
mă cil plivitul și prășitul.

Gazeta noastră cetățenească vine în 
sprijinul luptei pentru sporirea producției 
agricole și datorită contribuției tehnicie
nilor agronomi care, prin articolele ce le 
scriu, vin cu propuneri concrete in vede
rea îndrumării țăranilor muncitori de a 
introduce în practica agricolă metodele a- 
grotehnice înaintate.

Pentru a ține o legătură organizată cu 
toți colaboratorii gazetei, colectivul de re
dacție ține în fiecare lună și la fiecare 
început de campanie agricolă cîte o șe
dință de lucru în cadrul căreia stabilim 
problemele principale de care ne vom o- 
cupa în perioada respectivă.

Noj toți sîntem .hotărlți să ne îmbună
tățim mereu activitatea pentru ca gazeta 
cetățenească să sprijine cît mai mult 
lupta țăranilor muncitori din comuna 
noastră pentru recolte bogate. Ne vom 
strădui să răspîndim mai larg prin gaze
tă metodele agrotehnice înaintate, să fa
cem din ea o tribună a fruntașilor re
coltelor bogate. In ce privește campania 
de vară ne propunem să scoatem și edi
ții speciale pentru a face imediat cunos
cute țăranilor muncitori inițiativele me
nite să ducă la îmbunătățirea muncii cît 
și la obținerea unor cît mai frumoas? re
zultate în cadrul întrecerii patriotice.

F

POPA PETRE
responsabilul gazetei cetățenești 

„Recolta Nouă*’ din comuna Dărâ
mați, raionul Rimnicu Sărat.

♦♦♦♦♦♦♦♦ *

Pe urmele materialelor publicate

„Toate atelajele trebuie folosite din plin in timpul prielnic"
Sub acest titlu. în’ ziarul ..Agricultura 

Nouă" Nr. 103 a fost criticată lipsa de în
drumare si organizare a muncilor de pri
măvară din comuna Boldur. raionul Lu
goj.

In răspunsul trimis redacții; comitetul 
executiv al sfatului popular raional Lu
goj ne arată că însusindu-si critica ce i-a 
fost adusă, a trimis în comuna Bo’dur de
legați care au luat măsuri pentru îndrep-

tarea situației. Comuna a fost împărțită 
pe sectoare și cu sprijinul deputaților s-a 
dus o intensă muncă de îndrumare pentru 
terminarea la timp a muncilor de primă
vară. Comuniștii și deputății au dat un 
bun exemplu celorlalți țărani muncitori, 
fiind în fruntea lucrărilor. In felul acesta 

recupereze 
întîr-

comuna Boldur a reușit să 
timpul pierdut și să termine fără 
ziere toate lucrările de primăvară.

„Cînd agronomii nu țin seamă de realitate"
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in unele comune
‘«eocacec»

Colectiviștii din _____
Gober, Munteni. Țepu si Bră- 
hășești precum si unii țărani 
muncitori ca Vasile lancu și 
Anghelea Vasil ică din Umbră- 
rești și-au plivit la timp griul. 
!n lanurile lor nu mai zărești 
nici o buruiană...

comunele

Pălămida și oficul
Năpădit de pălăinidă 
$i încins ca-ntr-un cazan. 
Zise-odată cu obidă 
Giiul ce creștea îrt lan :
— Surioară, dragă coasă. 
Stai si mă ascultă-un pic. 
Spune celor.q de-acasă
Să trimită un otic. 
Dar să vie pînă mîine. 
Că altfel sfăpînii n»ei 
Vor niînca în loc de pline. 
Mămăligă de costrei.
— N-avea grijă, frățioare, 
A zis coasa și-a plecat. 
Dar rizind în gura mare 
Pălămida l-a-nfruntat:
— Daca coasa, că e coasă 
$i nu ne-a făcut nimic. 
Atunci crezi tu că ne pasă. 
Sau ne temem de-un otic ? 
Dar abia sfîrși. cînd iată, 
C-apărură pe cărare...
Trei băieți cintînd șî-o fată. 
Cu otice la spinare. 
Pălămida ce vorbise 
S-a uitat la un otic 
Si apoi în silă zise:
— Cit ești de-amărit și mic I 
Dacă-ai fi o sapă mare. 
Ori o coasă, un hirleț. 
M-aș mai teme, frățioare. 
Dar dc-o tablă pusă-n băț 
Nu mi-i frică.
— Nu mai spunț 
A zis cel otic rizind.
Căci era pornit pe glume.
— Aoleu !. strigă, căzind, 
Pălămida. în tărînă.
Ce-ai făcut ?
— Eu ? mal nimic. 
Te-am tăiat din rădăcină 
Să-ti arăt cît îs de mic.

i 
a

...Mai bine
Prin comuna Gohor se 

mai găsesc incă unii 
producători agricoli care 
obișnuiesc să rărifcze po
rumbul.

— Ce să facă oamenii 
dacă tot au rărite in o- 
grazi ? a zis tehniciană a- 
pricolă Lăbuș Maria. Să 
țină uneltele nefolosite ?

— Ba nu ! Să le folo
sească, transformindu-le in 
prăsitori. — i-a răspuns 
președintele sfatului popu
lar.

Si atunci tov. L răbuș i-a 
venit o idee : n-ar fi rău 
să organizeze in comună o 
demonstrație practică des
pre transformarea rariței 
în prăsitoare. Bine înțeles 
că aceasta idee i-a venit 
după ce primise deja diîi 
partea raionului două adre
se prin care i se atrăgea 
atenția asupra obligației ce 
o are de a-i învăța pe ță
ranii muncitori cum să 
transforme rarițele în pră
sitori. Dar tot e bine mai 
tîrziu. decît niciodată!

mai tîrziu decît niciodată!
Peotcu o bună mobili

zare a oamenilor a cerut 
soriiln>ul comitetului exe
cutiv al sfatului pooular 
raional. Si în duminica fi* 
xată. in fața căminului 
cuitura», erau adunași P«s- 
te 100 dc oameni. Lipsea o 
singură persoană care n-a 
putut fi mobilizată de co
mitetul executiv: vorbitoa
rea. Si acum să nu cre
deți că tov. Lăbuș Marla 
n-a vrub să vină La demon
strație. Nu Insă în dumi
nica aceea, tehnici-ana nu 
sc afla in comună. Pleca
se la Tecuci, la dentist. 
Cui nu i se poate inbîmpla 
să-l doară o măsea? E 
d-renl că pe tov. Lăbuș n-o 
dur»a în ziua aceea nici 
o măsea Dar s-a gîndi-t că 
Pe viitor s-a<- putea s o 
doară, așa că e mai bine 
să-și controleze din t’nw 
dantura. Vorba aceea, oaza 
bună trece primejdia rea !

Dacă, dc pildă. în dumi
nica aceea cirud s-a dus 
la Tecuci, s-a* fi păzit mai

bine we a nu fi văzută 
d#> tov. Maîcca Teodor, se- 
lu. secției agricole ra-iona’e, 
..primejdia" ar fi trecut. 
Dar așa. cum tovarășul 
Malcea știa că ia ?cea 
oră. în Gohor, țăranii mun- 
r.'cci :!S'.?3Diă uiceperea 
■demonstrației, a urcat-o pe 
tehniciană frumușel intr-o 
mașină și a trimis-o în 
grabă în comună.

înseamnă că demonstra
ția a avut loc? Ba de loc! 
Lipseau „seturile**, niște 
dispozitive necesare trans
formării rariței în prăsi
toare...

Cîrtd se va hotări tov. 
Lă-buș Maria sa îndrume 
oe țăranii muncitori din 
Gohor să înlăture din mun
ca lor ră-rițatul. această 
■metodă înapoiaită și păgu
bitoare? Poate la toamnă 
cînd s-o recolta porumbul. 
Numai că atunci n-o să 
se mai potrivească de loc 
zicala ei preferata: tot & 
bine mai tîrziu decit nicio
dată 1

Cine s-aseamănă, se îndrăgesc
Cu toate insistentele organelor agricole, 
chiaburii Constantin Scorțescu și Victori- 
ta Cost ache din comuna Ncgrilești 
lăsat .................. “griul năpădit de buruieni.

Programul
unui chiulangiu

-
Prezentăm programul î 

din ultima săptămină al ? 
brigadierului viticol Do. ? 
brescu Mihai de la tru- ? 
pul Ivești al gospodă- :

_l_x ---- ----
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Păi să-ți fie de 
peste bine

riei agricole de stat cu 
același nume, program 
pe care el il execută cu 
multă conștiinciozitate. 

Luni: E ostenit și-l 
• doare capul după chefii- 
? rlle dc duminică. $1 
? pentru că il doare canul 

stă. Dar nu stă degeaba. 
Stă ca să-i treacă... ziua 
și durerile de cap.

Marți: Nu se simte 
bine... in vie și rămine 
la sediul gospodăriei.

Miercuri: N-are poftă 
de lucru, dar are o poftă 
grozavă de mîncare și 
fiindcă masa se servește 
abia la prlnz se invîrte ? 
pînă atunci pe la bucă- ? 
tărie. După aceea se in- “ 
vîrte tot pe acolo. Aș
teaptă masa de seară.

Repetă progra

î

. ________ I

Joi- Repetă progra-; 
mul de miercuri. Cu o i 
deosebire insă. In loc i 
să aștepte prinzul în • 
bucătărie îl așteaptă in i 
dormitor că-l mai comod • 
șl mal răcoare. •

Vineri : Se pregătește • 
; pentru ziua de simbătă.

i Simbătă: 
; scoală dc ioc om pat;
; doarme toată ziua. $i 
i doarme pentru că...
• Duminică: E ----- -
• cînd nu pune de loc • 
; capul ne pernă. Nici •
• ziua, nici noaptea. Se •
• nkncncfn In rwtrorori •

PALAMIDA (către chiaburi) : Aoleo! Doar nu cumva 
ați venit să mă pliviți!?

CHIABURII: Fii pe pace. Am venit șl noi ca să mai 
scăpăm de gura celor de la sfatul popular.

î•
T 
?
t

t 
?

Pe unde-om scoate 
câmașa ?

(Dialog Intre paznicii cîmpenești Octav 
Stănculea și Costică Dragomir 

din comuna Drăgăneșii).
Octav Stănculea: — Hai să fie într-un 

ceas bun, frate Costică, ceasul în dare 
l-am intîlnit pe Costachc Marin care-mi 
dă, cică, 600 de lei, dacă-i arendez un 
hectar de pamînt.

Costică Dragomir:
bine, frate Octav. că numai 
dai de cînd aști paznic cimpenesc.

Octav: — Dar peste ce ai vrea tu să 
dau, mă ?

Costică: — Peste caii lui Ene Con- 
drache cînd îi paște în griul oamenilor.

Octav: — Păi, am dat și peste caii 
lui cînd am trecut către tarlaua de la 
Malul Alb. Iar seara am trecut pe la 
Ene, să-i spun că dacă-i mai prind a 
doua oară, nu mai plec de la el cu mina 
goală.

Costică: — I-al zis bine că doar n-o 
să pască grîul oamenilor de pomană.

Octav: — Desigur. De pomană il pasc 
vitele noastre fiindcă de, noi sîntem paz
nici și păzim să nu le vadă lumsa în 
grîu și să nu intre în lanul nostru.

Costică: — Așa-i dar hai să mergem 
cu situația prășitului la sfat. Ne-o aștepta 
secretarul. Tu cîte hectare treci prășite? 
Eu trec 10. Nouă au fost prășite și pe 
al zecelea îl trec de la mine, că m-a 
cinstit unul aseară să declar la sfat că 
și-a prășit porumbul. Știi, nu vrea să fie 
trecut codaș și să-I arate lumea cu de
getul.

Octav: — Ți-am luat-o înainte Costică. 
Eu trec de la mine 20 dî hectare pră
șite ; poate ies și evidențiat.

Costică: — Dar cum!? In sectorul 
tău nu s-a prășit de loc astăzi. Abia a 
răsărit porumbul.

Octav: — Or prăși ri mîine, poimtine 
Atunci le trec prășite 
și oamenii evidențiați, 
curată față de dînsu...

Costică: — Dar să 
discutăm mai departe ..........
arendat; nu știam ca ai atît de mult îneît 
să mai si arendezi.

Octav: — Pai, ce credeai tu, mă 
prostule, că ar?ndez din pămîntul meu ? 
Arendez dintr-al sfatului. Poți arenda și 
tu uri hectar că doar noi sîntem ai sfa
tului, pămîntul e al sfatului, iar banii... 
ai noștri, că-n buzunarul nostru intră.

(După cîtva timp cei doi amici s-au 
întilnit din nou).

Costică: — Ai dreptate. Paralele au 
intrat în chimirul nostru, iar vitele >n 
holde... de n-au mai avut oamenii nevoie 
să le „întrețină"... nici vitele, nici cul
turile.

Octav (confinuînd) : — Vinul s-a scurs 
pe gilul noșttu, bami pentru păm'ntul 
arendat au intrat in buzunare!» noastre. 
Totul...

Costică: — Da. totul a intrat la noi, 
dar vorba-i unde intrăm noi, vreau să 
spun... pe unde scoatem acum cămașa 
că, cică, ne-a dat sfatul in judecată.

Teatru de buzunar
Ca decor se va folosi unul din birourile secției agri

cole a sfatului popular raional. La una din mese stă tov. 
Luca Adrian, inginerul șef al secției.

La deschiderea cortinei. Luca Se află ne scenă In 
aceeași atitudine de nepăsare în care s-a complăcut tot 
timpul de cînd ocupă acest post.

Strat Ion (președintele sfatului popular raional): —Ce fa
cem tov. inginer șef? Se plîng țăranii muncitori că în raio
nul nostru au apărut dăunători ai culturilor. Gîndacul „ră- 
țușca“ le distruge culturile do porumb. Cică în comunele 
Buciumeni. Gohor $i Brăhășesti au apărut și alți dău
nători-

Luca: —- Ce vreți ? Nu există pădure fără uscături... 
Strat (mimat): — Adevărat! Vorba asta se potrivește 

de altfel și pentru tehnicienii agricoli din raionul nostru. 
Printre el sînt agronomi care 
riu-si dau silința să îndrume 
lucrările dc întreținere a cul
turilor.

Luca: — Vreți să zkeți că 
nu-mi fac datoria ? Nu-i ade
vărat! Chiar ieri am dat dis
poziții telefonice în comune 

k—. ca țăranii muncitori pe ale 
căror culturi a apărut „ră- 
tușea" să nu se alarmeze; să 
aștepte în liniște că peste vreo 

două, cînd or da căldurile mari.

I pentru ziua de simbătă. î 
i Iar... •
i Simbătă: Nu se mai • 
; scoală de loc din pat; •

F’ziuaȘ

? obosește pe la petreceri 
î și el mai știe ne unde...
• ca să se poată odihni în
• săptămîna următoare.
• Programul acesta du- 
î rează de cînd a început
• stropitul viei sl probabil
• va continua. Adică bri- 
î gadicrul va continua să 
? manifeste același dezin- 
; teres sl lipsă de răspun-
• dere în muncă, pînă 
ț cînd se va trezi șeful 
’ său, tov. Paul Păucean-

I

î• 
l 
i

comuna Simileasca pentru a activiza sa- 
lariatii punctului agricol și a se asigura 
astfel întreaga asistentă tehnică de care 
țăranii muncitori au nevoie pentru execu-- 
tarea lucrărilor agricole în bune condiții 
și la termenele optime.

Astăzi, atît în sectorul de activitate al 
tehnicianului Pînzaru Simion. cît și în 
toată raza de acțiune a punctului agricol 
din Simileasca. lucrările agricole se des
fășoară satisfăcător.

Intr-un articol cu acest titlu, apărut în 
ziarul nostru, se arată că tehnicianul a- 
gronom Pînzaru Simion, de la punctul 
agricol din comuna Simileasca. nu îndru
mă în mod practic pe teren muncile agri
cole în raza sa de activitate, ceea ce a 
dus la rămînerea în urmă a lucrărilor.

Răspunztnd redacției, comitetul exe
cutiv al sfatului popular raional Buzău 
ne comunică măsurile luate pentru înlă
turarea acestor lipsuri. Secțiunea agricolă 
raională a trimis de îndată un inginer în
------------- ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦-------------

Pentru organizarea apărării sănătății animalelor
■ că animalul este contaminat de vreo 

boală. La cererea personalului sanitaro- 
veterinar. animalele vor fi în mod obliga
toriu prezentate pentr-u examinare, vacci
nări. tratamente medicamentoase, pro
filactice. etc. De asemenea deținătorii de 
animate sînl datori să întrețină, conform 
regulilor sanitaro-veterinare, pășunile, 
adăposturile, tlfgurile ca și toate cele
lalte locuri de concentrare a animalelor. 
Cadavrele animalelor bolnave vor fi dis
truse fără îjittrziere prin ardere. îngro
pare sau prelucrare industrială, 
torii fiind datori să 
higienice cimitirele 
seci. etc. • 1 
' Este o datorie
crescător de animale să contribuie prin 
toate mijloacele la stingerea focarelor 
de boală cînd acestea s-ar ivi. Trebuie 
adus- fără întî-rziere la cunoștința medicu
lui sau tehnicianului veterinar toate ca
zurile de moarte sau îmbolnăvire a ani
malelor. Pînă la sosirea personalului sa 
ni ta ro-veterinar, animalele bolnave vor fi 
izolate. De asemenea se va opri vînzarea 
cărnii animatelor sacrificate. Personalul 
sănitaro-veterinar este obligat să stabi
lească carantină în cazul cînd constată 
următoarele boli infect:oase la animale: 
pesta, pleuro-pneumonia contagioasă și 
cărbunele enfizematos la vitele cornute 
mari; morva. limfangita epizootics, ane
mia infectioasă, catarul intecțios al căilor 
superioare, precum și pleuro-pneumonia 
contagioasă a cailor; la cabaline sî por
cine: encefalo-mielitele infecțioase. febra 
aftoasă și antraxul la toate speoiile recep
tive ; pesta și ruietul porcilor; variola

Abonamentele se fac numai prîn 
Oficiile poștale, prin factorii poștali 
și difuzorii voluntari din sate, 
SlM.T.-uri. gospodării agricole de stat, 
gospodării colective etc.

Costul unui abonament este:
3 luni 5 lei; pe 6 luni 10 lei; pe un 
an 20 let. i : ■' - ;

pe

,-.i Zilele acestea a fost dat publicității un 
’ decret aî Prezidiului Marii Adunări Na- 
. țtonale, privind organizarea apărării să

nătății animalelor. Deorețu! prevede mă- 
tușurile concrete ce trebuie luate de către 
'‘ministere. a<lte organe centrale și de către 
fiecare crescător de animale în parte, 
pentru apărarea sartăilății animalelor.

.-/J Sarcina organizării ș: conducerii mă 
surilor de prevenire $i combatere a boli
lor la animale, păsări si albine, revine

• Jfispecției Sanitare Veterinare de Stat, 
care, potrivit Decretului, se înființează pe

l ’Iîngă. Ministerul Agriculturii si Silvicul- 
’ juri’i.
o Pe plan local sarcini deosebit de im- 
-portante privind .stabilirea si aplicarea 
măsurilor sanitaro-veterinare. revin co
mitetelor executive ale sl a tarilor populare 
dare șînl datoarelSS ia toate, măsurile de 
organizare a semciilopl-SMiiiaro-veteri- 
nare, pe care să le ■’încadreze cu personal 
de specialitate’corespunzător.

... îndeplinirea cu succes a prevederile 
•«uori-rise în. Decret, depinde însă în mare 
măsură de felul în care deținătorii de 

’ianimale vor sprijini această acțiune. Pen
tru prevenirea și lichidarea bolilor infec-

• (joase ale animalelor, directorii gospodă
riilor agricole de stat, președinți* gtispo- 
;4ar>i!or agricole colective, proprietarii de 

.’(^uniate din gospodăriile țărănești, ca ș«
deținătorii de animate sub orice altă 

■‘formă, sînt obligați să respecte cu stric 
o seric de .-reguli importante. Astfel.

«q primă îndatorire a lor este de a îngriji 
si.folosi izc-lat. tim<p dc 30 de zile, orice 
animal nou intrat în gospodărie, p'entru 

'a preintîmpi.na răspîndirea bolii în caz

amenajeze în 
de animale.

patriotică a

«crescă- 
condiții 
auturile

fiiecărui

oilor; pesta și holera avi ară (la păsări). 
De «la caz la caz numărul bolilor pentru 
care se stabilește carantina poate fi com
pletat printr-un ordin al ministrului 
Agriculturii și Silviculturii. Pe teritoriul 
supus carantinei trebuie interzis de îndată 
transportul sau minarea pe jos a anta
lelor, colectarea de animale, produse ani
male sau furaje, ca și tinerea ianmaroa- 
celor, târgurilor, etc.

Decretul prevede de asemenea măsurile 
ce trebuie luate pentru prevenirea intro
ducerii bolilor infecțioase la animale, din 
alte tari.

Totodată se îrrtăreș-te controlul sanitaro, 
veterinar asupra circulației și comerțului 
de animale șt produse de origină ani
mală. sacrificării animalelor, colectării, 
depozitării și prelucrării produselor de 
origină animală. Organele sanitaro veteri- 
nare au obligația de a respecta întocmai 
aceste prevederi.

Decretul privind organizarea apărării 
sănătății animalelor 
buie la dezvoltarea 
noastră, la continua 
vizionării populației 
gină animală.

Este în interesul
animale să dea un sprijin puternic orga
nelor sanitaro-veterinaire pentru aplicarea 
întocmai a măsurilor prevăzute în Deoret.

Prevenirea s: combaterea la timp a fo
carelor de 
prevenirea 
tru fiecare

este menit sa contri- 
septelului în tara 

îmbunătățire a apro- 
cu produse de ori-

fiecărui crescător de

boală ce s-ar ivi înseamnă 
pagubelor în primul rind pen- 
gospodărie în parte.

T. OPREA

a doua oară. Ies 
ies șt eu cu fața

lăsăm aăta si să 
desore pămîntul

T
Țăranii muncitori Damitru și 

Ileana M anole din comuna Bar- 
cea nu si-au rărit porumbul la 
prima prășită pe motiv că firele 
care trebuiau zmulse sînt prea 
mici și nu pol li date că hrană 
boilor.

3C E

T

Ne e milă. zău. de dînșii. 
Au zis boii către-un mînz. 
Noi vom fi sătui în vară 
Iar la iarnă ei... flăinînzi.

săptămînă, cd mult__________ ______
gîndacul acesta moare si atunci or să re- • 
însămînțeze porumbul si sfecla de zahăr 
fără teamă de dăunători. Altă soluție nu 
văd.

Strat: — Ar fi o soluție mai bună... 
soluția de hexacloran pe care o țineți în
chisă în magazii în loc s-o distribuit! pen
tru stropirea culturilor. Iar în privința 
nrăsîtului situația în raionul nostru este 
la fel de proastă. La cmltura porumbului, 
de pildă, suprafețele prășit? reprezintă 
orocpnte foarte mici față de plan.

Luca; — Si suprafața care a fost pră
șită se datorește in mare parte mie. Șl 
iată de ce. Referentul agricol adunase 
greșit totalurile date de comune- Eu am 
observat greșeala...

Strat: — ...$i eu observ greșeala De 
care o face Di-ecția agricolă regională 
Bîrlad. menfinhdu-te întro funcție în 
care nu corespunzi.

EPILOG
La sezisările -epetale ale sfatului popu

lar și ale comitetului raional de partid. 
Direcția agricolă regională, dindu-și sea
ma că intr-adevăr inginerul Luca Adrian 
este necorespunzător în serviciu, l-a 
schimbat... de la raion la regiune. într-un 
post de mai mare răspundere 1

(Cortina cade... dar nu pentru a acoperi 
greșeala Direcției agricole regionale care 
l-a avansat pe Adrian Luca).

t

I
I

i---- ------- --  —. . — ----- ,
; cea. că lucrările în vie •
i sînt mult Intîrziate. f

Prășește dacă po(i
(Monolog plin de amărăciune, recitat de

Mocanu Ion, șeful unei brigăzi codașe de 
S.M.T.-Tecuci).la

în

Stau în capătul la
nului uitîndu-mă la 
porumbul care de a- 
cum e bun de prima 
prașllă și-mi tot 
spun : ori l-am semă
nat noj strîmb. ori 
rîndurile n-au răsărit . 

drepte, ori sînt atît 
de amețit îneît imi 

fața ochilor. ceea ce e

P I
In timp ce colectiviștii mun

cesc de zor la întreținerea cultu
rilor, tovarășul Luca ignat, pre
ședintele gospodăriei colective 
,.Olga Banei™ stă acasă și vinde 
vin.

L-așteaptă colectiviștii
Pe tarlale in zadar.
Căci acum, în toiul muncii, 
Nea Ignat e... clrciumar,

•~V~T" r-țf y—M—>—I—I,—(-'I! T v

d

joacă porumbul 
posibil, fiindcă eu — ca unul care pe vre
muri. in cătănie. îndrăgisem instrucția. — 
am făcut de dimineață instrucție cu o ba
terie... la gW.ața.

Mă gindesc că nu pot prăși mecanic de 
vreme ce nu-s rindurile drepte, fiindcă 
porumbul încăpățînat în loc să iasă în 
cuiburi in pătrat, a ieșit în cuiburi... risi
pite. că de. așa se întîmplă cînd vrej să 
mintui repede si faci treabă de mî-ntuială 
si dnd tragi cam des din clondirul cu vin 
sau cu drojdie, mai ales în timpul lucru
lui... Că astă-primăvară, pe vremea se
mănatului. cîțiva țărani muncitori indivi
duali la care am lucrat țineau la mine... 
niște bani pe care îi ceream ca cinste pen
tru urgența lucrării... Si . după ce pri
meam „cinstea" și transformam banii în 
vin sau drojdie cît mai tare, minam 
K.D.-ul cu viteza a V-a... Si uite așa se 
face că a«u ieșit rindurile asa cum au ie
șit Tov director AHman zice că asta a 
fost lucrare de cea mai proastă calitate si 
să fac acum prășitul cum m-oi pricepe. 
Dar eu nu mă pricep. Atunci oe fac ?

✓
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Cum putem transforma rărită și plugul în prășitoare
Una dm lucrările de întreținere ă cul

turilor ce trebuie făcută in această peri
oadă pe suprafețe foarte mari de teren 
este prășitul. Prasilele distrug buruienile 
și scoarța formată in urma ploilor, afi- 
nînd astfel pămîntul si împiedicînd pier
derea umezelei din el. Prin executarea la 
timp și repetată a prăsitului creăm cultu
rilor condiții prielnice pentru a se dez
volta nestingherit $i a lega rod bogat.

Prășitul trjbuie început la vreme și fă
cut cît mai repede pentru a nu „scăpa Cul
turile în buruieni". In această privință o 
mare importantă are extinderea prăsitului 
mecanic. Cu ajutorul cultivatoarelor și a 
prăsitorilor cu tracțiune mecanică, precum 
și a celor cu tracțiune animală putem 
prăsi într-un timp scurt și la nivel agro
tehnic corespunzător suprafețe întinse de 
teren.

$i țăranii muncitori cu gospodării mici 
și mijlocii au putința să înlocuiască în 
marc parte prășitul făcut cu sapele, ne
productiv. care cere un mare număr de 
brațe de muncă, prin folosirea prăsitorilor 
simple trase de animale. Cu mici chel
tuieli. orice țăran muncitor poate să-și
trasforme plugul sau 

rărită în prăsitoare. 
Această lucrare teh
nică se poate face în 
orice atelier de fieră
rie. în felul următor: 

De la plug sau de la 
rărită se ia grindeiul 
pe care sînt fixate 
coamele. Pe grindei 
se fixează apoi în or
dine — începînd de 
la coarne spre cîrli- 
gul din fată — bara 
de soriiin (1). cuți
tele laterale (2). cu
țitul săgeată (3) și 
roata din fată (4),

1) La o distantă de 
40 cm. de la punc
tul de prindere al 
coarnelor se fixează 
pe grindei Drintr-o 
brățară făcută spe
cial. 2 cutite laterale. 
Cuțitele se fac din 
tablă de otel gros de 
3-4 mm.: ele sînt în 
formă de triunghi, 
îndoite la marginea 
din afară- Aceste cu
tite se prind fiecare, 
de cîte o bară de fier 
cu ajutorul unor șu
ruburi cu capul în
gropat. Cei 2 suporți 
ai cuțitelor se îndoaie 
la o distantă de 37 
cm. de la capătul li
ber. In așa fel încît 
sa facă un cot. Su
portul cuțitului din 
dreapta are lungi
mea de la îndoitură 
(cot) si DÎnă la ca
pătul pe care se prin
de cutitul 31 cm. iar 
cel din slînga 29,5 
cm. Capetele îndoite 
(orizontale) intră 
una deasupra celei* 
lalte, din cele 2 părți,- 
prin deschizăturile

cdin lături ale unei 
brățări în formă de 
U răsturnat (6h 
Brățara în formă de 
U trebuie să aibă la 
partea de deasupra o 
gaură prin care să 
poată trece un șu
rub. care. — cu aju
torul unei plăci de 
fier — fixează cei doi 
suporți ai cuțitelor 
pe grindei.

2) In fata cuțfte' 
lor laterale, la o dis
tantă de 28 cm. în 
spre cârligul de trac
țiune. se fixează pe
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grindei cu ajutorul 
unei brățări (8) cu
țitul săgeată (3). La
ma cuțitului săgeată, 
are forma unui triun
ghi îndoit puțin pe
mijloc, după o linie ce pornește din vîrf 
și ajunge în mijlocul laturii din spate. 
Această lamă se prinde de asemenea pe 
un suport lung de 50 cm. căruia i se face 
la partea de jos o talpă, prin forjare. Su- 
portii cuțitelor se fac dintr-o bară de fier 
lată de 3.5 cm si groasă de 1.5 cm. Bră
țara cu care se prinde de grindei supor
tul cuțitului săgeată se face dintr-o ver
gea rotundă de fier în formă de U. care 
se strînge oe grindei cu ajutorul unei 
plăci si a 2 piulițe.

3) In partea din fată a grindeiului 
sc prinde roata mică (4). de cîmp, de la 
rotile plugului de tracțiune animală îm
preună cu axul (osia) ei într-o bară de 
fier cu găuri (7). Găurile acestei bare 
sînt necesare pentru ca să putem potrivi 
— după cerințe — atît înălțimea prăsi

RARIȚA

fit

PLUG

Se păstrează de Ia plug șl rarlță 
grindei ui (5) și roata (4), la care se 
montează:

— bara de sprijin (1).
— cuțitele laterale (2).
— cuțitul săgeată (8).

AGRICULTURA NOUA

toarei cît și adînci- 
mea la care trebuie 
sa lucreze cuțitele 
Partea de sus 8 
barei cu găuri se 
prinde de grindei la

fel cum se prinde suportul cuțitului 
săgeată, adică printr-o brățară, o placă și 
2 piulițe. Partea de jos a barei se mon
tează pe axul (osia) rotii mici care arc 
de data aceasta îndoitura în jos (adică 
invers cum era ia plug).

4) Ca prășitoarea să lucreze la aceeași 
adîncime, în spatele cuțitelor laterale, se 
fixează p; grindei. cu ajutorul unei bră
țări. o bară de sprijin (1).

5) Pentru tracțiune se face un cirlig 
dintr-o vergea rotundă.

Iată cum se reglează 
această prășitoare:

a) Reglarea adlncimii de lucru se face 
prin ridicarea sau coborîrea grindeiului 
pe bara cu găuri. La prima prașilă a po- 

— brida specială cu șurub de pre
siune (6).

— suportul roții (7).
— brldele simple (8).

nimbului adincimea de lucru va fi de 
8—10 cm . la prasilele următoare, se va 
micșora de fiecare dată cu cile'2-3 cm.

b) Reglarea lățimii de lucru a prăsi
toarei se face prin slăbirea șurubului de 
strîngere a brățării speciale și apropierea 
sau depărtarea stiporțllor cuțitelor late
rale după distanta între rindurile de 
plante. Aci trebuie avut în vedere, ca între 
cuțitele laterale și rindurile de plante, să 
se lase ca zonă de protecție, la prima pra
șilă. o distantă de 8-10 cm. distantă care 
la prasilele următoare se mărește treptat 
pînă la 15-18 cm., oe măsura dezvoltării 
rădăcinilor plantelor. Putem mări lățimea 
de lucru a prăsitoarei pînă atunci cînd în
tre cutitul săgeată și cuțitele laterale, ră- 
mine de fiecare parte o acoperire de 2-3 
cm necesară asigurării tăierii tuturor bu
ruienilor. Cuțitele prăsitoarei trebuie po
trivite în așa fel. încît să lucreze nuinai 
între rindurile de plante, să taie bine toate 

buruienile din calea 
lor si să afineze pă- 
mintul la adincimea 
indicată pentru fie
care prașilă.

c) Reglarea înălți
mii punctului de trac
țiune se face prin 
schimbarea poziției 
cirligului de tracți
une. mai sus. sau 
mai jos, după înălți
mea calului si lungi
mea sleaurilor, așa 
fel încît prășitoarea 
să nu meargă ridi
cată de vîrf sau din 
spate.

Atunci cînd cuți
tele se tocesc, ele pot 
fi ascuțite la orice 
atelier de fierărie 
din sat.

La transformarea 
rariței sau plugului 
în prăsitoare, se pot 
folosi fie piesele spe
cial construite de in
dustria noastră me
talurgică — ce se pot 
procura prin coope- 
rative — fie piesele 
confecționate în ate
lierele sătesti din 
materiale existente 
aici.

In comunele si ra
ioanele unde încă se 
mai practică rărița- 
tul si mușuroitul la 
porumb, datoria in
ginerilor agronomi 
este do a demonstra 
producătorilor agri
coli. prin exemple 
concrete, cunoscute 
de ei. cît de păgubi
toare sînt aceste me
tode înapoiate si de 
a le da totodată in
dicații cum să-și 
transforme rarițele 
în prăsitori.

Tinînd seamă că 
prășitul florii-soare- 
Iui. sfeclei de zahăr, 
porumbului si altor 
culturi a si început, 
este necesar ca tehni
cienii și inginerii a- 
gronomi să explice 
țăranilor muncitori 
în mod convingător 
foloasele prăsitului 
repetat și să-i îndem
ne să transforme ra- 
rițele și plugurile în 
prăsitori sore a pu
tea face mai repede 
si mai bine lucrările 
de întreținere a cul
turilor.
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Intense pregătiri pentru muncile de recoltat 
tn comuna Ceamurlia de JosrI• a fVW — —-   —  -----

• cu tov. Cioc Ion, președintele sfatului popular al acestei comune, privind
• organizarea și desfășurarea acestei acțiuni.

Comuna'Ctanturlia de Jos 'din 'regiunea Constanta se numără printre ? 
comunele fruntașe in ce privește pregătirea in vederea campaniei de recol- • 
/are. ... ’

Publicăm mai ios convorbirea avută de corespondentul ziarului nostru ?

organizarea și desfășurarea acestei acțiuni.

ÎNTREBARE: Cum ati organi
zat repararea și pregătirea inven
tarului agricol necesar in campania 
de recoltare ?

RĂSPUNS: Încă din luna aprilie, cînd 
eram pe terminate cu însămînțărilc de pri
măvară. am luat primele măsuri care să 
asigure repararea și pregătirea atît a ma
șinilor si uneltelor de care vom avea ne
voie la seceriș cit și a mijloacelor de tran
sport si magaziilor. Noi am constituit un 
colectiv operativ oe comună, din caro fac 
parte : președintele comitetului executiv al 
sfatului, tehnicianul agricol al comunei, 
președinții ceior 3 gospodării agricole co
lective din comună, președintele întovără
șirii agricole, conducătorii organizațiilor 
de masă, președintele cooperativei si dele
gata comisiei de femei. Acestor tovarăși 
li s-au repartizat diferite sarcini în vede
rea pregătirii muncilor de recoltare. Pre
ședintele cooperativei, de exemplu, are 
sarcina de a asigura aprovizionarea coo
perativei cu uneltele și materialele nece
sare în campania de vară si de a anunța 
săptămînal, prin afișe, mărfurile nou so
site. Delegata comisiei de femei a primit 
sarcina de a îndruma tărăncile muncitoare 
să pregătească din timp sacii și poloagele 
și să dezinfecteze magaziile.

In scopul antrenării tuturor țăranilor 
muncitori la lucrările de pregătire a cam
paniei de recoltare, în fiecare circumscrip
ție s-a format un activ din care fac parte 
deputatul respectiv, un reprezentant al or
ganizația de partid si un țăran muncitor 
fruntaș. •

Pentru a avea siguranța că mașinile 
noastre vor fi bine reparate si pentru a 
urmări felul cum se desfășoară această 
acțiune, noi am format o comisie de re
cepție în care intră un tehnician agricol, 
un mecanic de la S.M.T. Ceamurlia și un 
țăran muncitor fruntaș. îndată după ce

Polenizarea artificială suplimentară, 
mijloc de sporire a recoltei de secară

In unii ani culturile de secară dau 
recolte scăzute cu toate că lucrările 
de bază (arătura, Ingrășarea terenu
lui, însămlnțarea), plivitul lanului de 
buruieni și recoltarea sînt făcute la 
timp. Cercctînd cauzele care determină 
această micșorare a recoltei, oamenii 
de știință din agricultura Uniunii So
vietice au constatat că datorită anu
mitor condiții neprielnice de umiditate, 
căldură, etc., polenizarea pe cale na
turală se face incomplet. Ca urmare a- 
cestul fâpt, multe boabe din spic slnt 
seci, șiștave. Pentru a preintimpina 
scăderile de recottă pe care le poate 
pridnui polenizarea Incompletă ce se 
face pe cale naturală șl a spori tot
odată producția la hectar, agrobiolo- 
gla sovietică recomandă executarea 
polenizării artificiale suplimentare.

In țara noastră polenizarea artifi
cială suplimentară se aplică an de an 
pe suprafețe tot mai întinse, dind în. 
semnate sporuri de recoltă. In anul tre
cut colectiviștii din Călărașii Vechi, 
regiunea București, si cel d>n Șelim- 
băr, raionul Sibiu, de pildă, făcind 
polenizarea artificială suplimentară au 
obținut un spor de recoltă de peste 300 
l<g boabe secară la ha. Iată de cc se 
recomandă prin agrominim ca această 
lucrare să fie făcută pe suprafețe cît 
mai întinse In orice categorie de gos
podărie agricolă. 

a fost constituită, această comisie a cerce
tat fiecare secerătoare In parte și flecare 
căruță și plug, stabilind ce reparații ne
cesită si preocupindu-șe. cînd a fost cazul, 
de asigurarea pieselor necesare. In acea
stă direcție am primit un sprijin prețios 
din partea S.M.T.-ului Ceamurlia care 
ne a recondiționat multe piese uzate. Sâp- 
tărnînal comisia de recepție a controlat 
calitatea reparațiilor si mersul lucrărilor. 
In felul acesta piuă la 30 mai au lost re
parate și recepționate cele 16 secerători 
simple din comună. 261 de căruțe precum 
si 140 de pluguri cu care vom porni la 
deZniiriștit de îndată ce vom strînge ce
realele.

ÎNTREBARE: Ce alte măsuri 
ați luat pentru desfășurarea în cri 
mai bune condiții a muncilor de 
recoltare ?

RĂSPUNS: Po Ungă repararea si pre
gătirea mașinilor și uneltelor agricole noi 
am luat si unele măsuri de organizare a 
celor 7 arii ce vor funcționa în comună. 
Dună ce am stabilit locul ne care acestea 
se vor amenaja, am asigurat materialele 
necesare pichetelor de incendiu si am re
crutat responsabilii de arii si de batoză 
spre a fi trimiși la instructaj. Totodată am 
recrutat și coșarii — cite 3 pentru fiecare 
batoză — și am organizat 7 cete pentru 
treieriș.

Noi am făcut un plan amănunțit de 
lucru, pentru fiecare secerutoare simplă 
în parte și am calculat ce viteză zilnică 
vom realiza la secerat. Planificând bine 
lucrul, năioasele de Pe cele 3271 ha pe 
care le a vein de recoltat vor put?,a fi se
cerate, legate și așezate in clăi in timp 
de 10 z;’,e.

Sîntom hotărîți să respectăm Întocmai 
acest plan pentru ca toată recolta să fie 
strînsă la timp si nici un bob din plinea 
poporului muncitor să nu se irosească.

Polenizarea artificială suplimentară 
a culturilor de secară — care constă 
in scuturarea polenului de pe spice —• 
e necesar să st facă numai atunci cind 
majoritatea spicelor din lan au înflo
rit. Lucrarea fiind foarte simplă poate 
fi executată cu ușurință de către ori
cine. Astfel, doi oameni merg in lun
gul lanului, unul pe o margine, altul 
pe cealaltă și ating ușor — cu o Sunie 
întinsă de ambele capete — spicele 
spre a le scutura de polen. Polenul se 
ridică deasupra lanului, ca un nor de 
praf galben, apoi se așează p.e UorL 
ajulîndu-le să lege rod. Timpul ce! 
mai potrivit pentru executarea .poleni
zării artificiale suplimentare este di
mineața, imediat după ce s-a ridicat 
rotia. Lucrarea nu trebuie să se exe
cute sub nici un motiv pe arșița din 
timpul zilei, deoarece nu dă rezultate.

Polenizarea artificială suplimentară 
trebuie repetată timp de 4—5 zile 
consecutive adică pe toată perioada 
cit spicele de secară sînt înflorite.

Inginerii și tehnicienii agronomi au 
datoria de a stabili — pentru flecare 
ian dc secară In parte — momentul 
prielnic pentru executarea polenizării 
artificiale suplimentare și de a da 
producătorilor agricoli îndrumări prac
tice asupra modului cum să facă a- 
ceastă lucrare.

Să extindem metoda plantării de vară a cartofului
— Pe marginea consfătuirii organizate de Direcfia agricola regională București 

și Institulul de cercetări agronomice al R. P. R. în raionul Călărași —

Din inițiativa Ministerului Agriculturii șl Silviculturii 
șl cu sprijinul institutului de Cercetări Agronomice al R.P.R. 
au fost organizate in numeroase raioane ale țării consfătuiri 
pe tema extinderii metodei plantării de vară a cartofului. In 
cadrul acestor consfătuiri, tehnicieni din cadrul direcțiilor 
agricole regionale respective și colaboratori științifici ai 
l.C.A.R.-ului au explicat cultivatorilor prezenți tehnica plan
tării de vară a cartofilor cu tuberculi vechi $1 noi.

Cei care au luat parte la aceste consfătuiri și-au împăr
tășit din experiența dobîndltă în aplicarea metodei plantării 
de vară a cartofului și au arătat cu bucurie rezultatele bune 
pe care le-au obtinut. Ei și-au luat angalamentul să extindă 
metoda plantării de vară a cartofului pe suprafețe cit mai 
mari fiind convinși că aceasta reprezintă un mijloc sigur 
de sporire a recoltei de cartofi in raioanele și regiunile cu 
climat secetos.

Membrii gospodăriilor colective din co
munele Roșeț, Dragoș-Vodă. Dichiseni, 
Bogdănița, Ciocănești, Cacomeanca și 
Mircea Vodă, brigadieri și tehnicieni din 
gospodăriile agricole de stat. întovărășiți, 
țărani muncitori, ingineri agronomi de la 
punctele agricole, din gospodăriile colec
tive din cuprinsul raionului Călărași, cu 
toții s-au adunat zilele trecute în sala de 
festivități a sfatului popular raional, pen
tru a participa la consfătuirea organizată 
de Direcția agricolă regională București, 
în colaborare cu I.C.A.R.. pe tema extin
derii plantării de vară a cartofului.

Pe pereții sălii panouri mari arătau re
zultatele aplicării acestei metode în regiu
nea București și mal cu seamă rezulta
tele deosebit de bune obținute în raioa
nele cu climă secetoasă, unde pînă acum 
2-3 ani nu se cultivase niciodată cartoful. 
La Ioc de frunte se afla numele gospodă
riei colective Șoldanu. Aci. brigadierul 
Stefan Vătașelu, decorat cu Ordinul 
Muncii cl. I, a obținut cu ajutorul aces
tei metode 20.000 kg. cartofi la hectar. 
Cu producții de 11-15.000 kg la hectar 
erau trecute pe panou multe alte gospo
dării colective, de stat și întovărășiri.

Consfătuirea a început. Cu carnetele și 
creioanele pregătite, participanții urmă
resc cu atenție și își notează datele mai 
importante din referatul prezentat de tov. 
Ing. Brăileanu din Direcția arri’7’ă re
gională București.

După ce a arătat multiplele întrebuin
țări ale cartofului, atît în hrana de toate 
zilele cît și în industria alimentară, chi
mică. etc. — vorbitorul a scos în evidență 
Importanța metodei sovietice a plantării 
de vară a cartofului.
. Studiind biologia cartofului, academi

cianul sovietic T. D. Lîsendo a elaborat 
metoda plantării de vară. Pentru a da 
producții mari, cultura cartofului are ne
voie — mai ales în perioada formării tu
berculilor —• de temperatură scăzută și 
multă umiditate. In regiunile de stepă pe
rioada formării tuberculilor la cartofii 
plantați in primăvară este tocmai în lunile 
iulie-august. adică în perioada cu tempe
raturi foarte ridicate și ploi puține. De 
ăceea. în aceste regiuni, cartofii plantați 
în primăvară dau producții foarte mici cu 
tuberculi degenerați care nu sînt buni nici 
pentru sămință. Metoda plantării de vară 
înlătură aceste neajunsuri și permite să 
se obțină și în regiunile secetoase recolte 
mari de cartofi de bună calitate. Pentru 
plantarea de vară, se pot folosi atît tuber
culii vechi —- din recolta anului trecut — 
cît și tuberculii noi proveniți din recolta de 
cartofi timpurii a anului curent. Pentru a 
putea fi folosiți la cultura dc vară, tuber
culii vechi se pun la iarovizare cu 30—40 
zile înainte de plantare. Tuberculii noi nu 
se vor iaroviza, ci vor fi tratați după 
recoltare ou o soluție de Thiouree 
pentru stimularea incolțirii. Plantarea se 
face intre 10—20 iulie, după cum soiurile 
sl it mai timpurii sau mai tîrzii.

In mod obișnuit. în regiunea București 

temperatura solului după data de 20 iunie 
depășește 26 grade, iar în timpul călduri
lor din iulie trece chiar de 35 grade. De 
aceea, îndeosebi în Bărăgan și raioanele 
de lingă Dunăre, producțiile obținute la 
cartofi în cultura obișnuită Mingeau maxi
mum 3—4.000 kg la hectar. După 2-3 ani, 
cartofii degenerau si nu mai puteau fi 
folosiți pentru sămînță. Problema se re
zolva. și se mai rezolvă încă, parțial, prin 
transporturi de material săditor din regiu
nile producătoare (Stalin. Regiunea Auto
nomă Maghiară, Suceava). Anual, erau 
necesară circa 600-700 vagoane pentru asi
gurarea înnoirii integrale a semințelor de 
cartofi. Pentru regiunea București aceasta 
însemna deplasarea unui mare număr de 
oameni de pe ogoare tocmai în timpul 
muncilor agricole, mari cheltuieli bănești, 
întîrzierea semănatului etc. Au existat în
cercări — pe plan local — de rezolvare a 
acestor neajunsuri. De 70 de ani, cultiva
torii din Brezoaia, Buturugeni și Golibași 
s-.au .străduit să găsească o metodă dar 
nu au rcuș’L Din samuiastra de cartofi ei 
au încercat să scoată tn fiecare an o a 
doua cccolta. Rezultatul? Cartofi nicioda
tă mai mari decît aluna. Metoda pe care 
înaintata agricultură sovietică ne-a pus-o 
la dispoziție dă posibilitatea obținerii 
chiar a două recolte îmbelșugate de car
tofi pe an și arată în același timp nete
meinicia acelor păreri după care culti
varea acestei plante nu dă rezultate în 
condițiile climatului de stepă.

In regiunea București, plantarea de 
vară cu tuberculi vechi s-a început pentru 
prima oară în 1953. Un număr de 10 gos

podarii colective au plantat cartofi pe o 
suprafață de 9.12 hectare. Pentru strati
ficare s au insllozat 4 vagoane din pro
ducția obținută. In anul 1954. din 60 hec
tare de cartofi plantați în vară, s-au cul
tivat pentru sămînță 44,69 ha, cu o pro
ducție totală de 45.4 vagoane cartofi. In 
aceiași an, nouă gospodării colective din 
raionul Călărași au recoltat de pe supra
fața de 3.90 hectare 38.220 kg. cartofi. 
Gospodăria colectivă din comuna Potcoa
va a obținut 16.000 kg cartofi la hectar, 
colectiva din Guza-Vodă 12.000 kg. la 
hectar, iar cea din Rădti-Negru 13.220 kg 
la hectar, de pe un teren aluvionar. Car
tofii au fost din soiurile Roz de vară. Gul- 
baba, Săpunari, și alte soiuri.

„ In încheierea referatului prezentat, tov. 
ing. Brăileanu a arătat că raionul Călă
rași trebuie să producă în acest an cel 
puțin 750 vagoane cartofi pentru a asi
gura necesarul de hrană a orașului și al 
populației rurale, fără a mai fi nevoie să 
se aducă cartofi din alte regiuni. Gos
podăriile agricole de stat și colective tre
buie să fie. wirt recolte^ obfuute cu aju
torul acestei metode, uri. exemplu demn 
de urmat pentru toți cultivatorii de car
tof: din raion. \

TUBERCULI DE CITE 800-1.200 
GRAME BUCATA

A luat apoi, cuvîntul brigadierul legu
micol loniță Constantin de Ia gospodăria 
colectivă ..Constantin Pavliuc" din Mir
cea-Vodă. .

— In cdlectiva noastră — a spus vor
bitorul — am obtinut în anul trecut peste 
13 000 kg de cartofi la hectar din plan
tarea de vară. Noi am ascultat îndrumă
rile agronomului și am lucrat întoernai. 
Pămîntul l-am îngrășat cu 20 tone băle
gar la hectar ș: 300 kg. superfosfat. Am 
dat îngrășăminte și la cuib. cite. 200 
grame mraniță. 10 grame superfosiat și 
25 grame cenușă. Iapvizarea a.m început-o 
la 10 februarie, iăf cartofii î-arh plantat 
la 15 martie. Plantarea am făcut-o pe 
sole Irigate, deoarece prima producție este 
mal timpurie și mal îmbelșugată atunci

xnbric. alune’ cil 
bătuți de bruma, 

că am obținut 
. kg la hectar.

____  ... Cînd i-am dus 
colectivă, se strînse^e to.t satul să-i

gn au (ost ccrtiple 
Spuneam mai la î 
răcoltă de peste 

cartofi arr.

cînd plantele sînt asigurate cu apă în 
timpul vegetației. Udările le-am făcut la 
intervale de 5-7 zile și la fiecare doua 
ape am dat cîte o prașilă. Săptămîna îna
intea recoltării nu am mai udat. Tuber
culii proaspăt recoltați i-am tăiat și i-am 
tratat cu Thiouree. pentru stimulare. La 
1.000 kg. tuberculi am întrebuințat 100 
litri soluțce. Apoi i-am acoperit cu 
paie si i-am udat zilnic. Din 7 în 7 
zile verificam gradul lor de fncolțke. 
Cînd bucățile de tuberculi au avut colți și 
rădăcini, i-am plantat îrt cîmp la 20-25 cm. 
Intre bucăți pe ri-fid, iair distanta între 
brazde 60-70 cm. Asta s-a înt’mptat pe ta 
sfîrsitul lui iulie, O dală cu a doua udare 
am dat ș: 150 kg. superfosfat și 400 kg. 
cenușă la heplpr. Recoltarea am făcut-o 
la începutul lunii noiembrie. atujK: cînd 
vreii' au (ost complet bătuți de bruma.

Și ce mai cartofi am
ta tolectivă, se __ - .
vadă. Cea mal mare parte din el cîntă- 
roau între 800 gr. si chiar peste I kg. bu
cata. Iată cum am reușit noi să ne procu
răm* — prin cultivarea de cartofi timpurii 
— materia) săditor pentru plantarea de 
vară, tar prin această metodă să scoatem 
o recoltă mare de cartofi sănătoși gustoși 
si buni pentru, sămînță. Tptp.dată. ne-am 
convins că putem sa obținem două recolte 
bune de cartofi oe an.*,” • T

In acest an. pol vom Iaroviza în luna 
iunie pentru plantări de vară 5.000 kg. 
cartofi (tuberculi vechi), iar pentru a doua 
recoltă, folosind stimulenți, vom planta cel 
puțin 2 hectare. In total vom avea 6 hec
tare de cartofi plantați în primăvară, 4 
hectare plantare de vară cu tuberculi vechi 
si 2 hectare plantare de vară cu turber- 
culi noi. pentru a doua recoltă. Sîntem 
siguri că in acest an. cînd avem de acum 
experiența, vom obține o producție si mai 
mare de cartofi la hectar decît in anul 
trecut.

•fi (tuberculi vechi), jar pentru a doua 
tă. folosind știmulenți» vom planta cel

RECOLTE BOGATE DE CARTOFI 
IN INIMA BĂRĂGANULUI

Noi — a spus brigadierul legumicol 
Ion Fanache de ta gospodăria colectivă 
„Vasilescu Vasia" din comuna Roseți — 
am pornit la aplicarea acestei metode, des
tul de temători. In anul trecut am plan
tat numai o suprafață mică, neștiind ce 

rezultate vom obține. Am avut 16 m o. 
răsadnițe cu cartofi tătați fn bucăți cu 2-3 
ochiuri si tratați cu Thiouree în concen
trație de 2 la sută. I-am plamtat apo: pe 
biloane. pe o suprafață dc 2.000 m.p., 
le-am dat 3 ape și am dus în cuiburi gu
noi amestecat cu cenușă. Am obtinut ast
fel de dc cei 2.000 m.p.. 2 530 kg cartofi 
ceea ce tnseairtnă o producție de 12*500 
kg ta hectar. Cartofii au fost cu toții vi- 
guroși. de un roșu aprins, tari. întineriți 
și în greutate de 500-700 grame flecare. 
Plantarea de vară si-a dovedit astfel în
semnătatea ei deosebită. Noi am înțeles 
aceasta si Pe suprafața mult mărită ne 
care o vom cultiva in acest an cu cartofi, 
vom folosi metoda plantării de vară Vom 
dovedi ca metodele sovietice în cultura 
cartofului aplicate aci în inima Bărăganu
lui pot da recolte bogate.

...Șl UNELE LIPSURI

Numeroși alți participant!, printre care 
Oprea Codrescu. membru al gospodăriei 
colective Mircea-Vodă, Dumitru Gheorghe, 
brigadier legumicol la gospodăria colec- 
tivă ..Victoria" din comuna Dragoș-Vodă 
și alții. a<u arătat felul cum au aplicat 
această metodă și rezultatele obținute.

Tov. Ilie Zaharla, președintele gospo
dăriei colective din Mircea-Vodă. a sem
nalat lipsa matărtalulu; de propagandă în 
legătură cu plantarea de vară a cartofului. 
El a propus editarea In tiraje mărite a 
unor broșuri, planșe, afișe, etc., care să 
fie difuzate larg în rindurile țărănimii 
muncitoare.

Tehnicianuil agronom Teodor Grigo- 
riu. șeful punctului agricol Cuza-Vodă. a 
semnalat lipsa stimulentului Thiouree, 
tocmai tn perioada cînd este mai căutat, 
și a propus distribuirea acestui preparat 
chimic prin secțiile agricole raionale.

In încheierea consfătuirii, cei prezenți 
au vizionat un diafilm al Studioului „Ion 
Creangă" în legătură cu plantarea de vară 
a cartofului.

S. LEONARD
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în slujba apărării păcii 
și securității în Europa

O stavilă de netrecut în calea agresorilor
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■ Am aflat cu mare bucurie și satisfacție vestea că Marea 
Adunare Națională a R.R.R. a ratificat Tratatul de priete
nie, colaborare și asistență mutuală încheiat intre cele 8 
țări participante la Conferința de la Varșovia.

Acest tratat a devenit necesar in urma ratificării acordu
rilor de la Paris care prevăd refacerea militarismului ger
man și includerea Germaniei occidentale in blocul Atlanti
cului de Nord.

Tratatul de ia Varșovia ridică o stavilă de netrecut în 
calea aventurilor războinice. Independența și securitatea {ă- 
rilor mari sau mici, semnatare ale Tratatului, sînt garan
tate de puternica forță unită bazată pe prietenia frățească 
a acestora. Oglindind politica de pace a țărilor lagărului 
democrat, Tratatul de la Varșovia este un tratat pașnic și 
deschis și altor state care vor să adere la el indiferent de 
orinduirea lor speială.

Poporul nostru este astăzi mai sigur ca oricînd că secu
ritatea și independența sa sînt asigurate împotriva planu
rilor agresive ale imperialiștilor; el își intensifică eforturile 
pentru întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii.

Pacea este o condiție esențială dezvoltării ^cercetărilor 
științifice. Și in sectorul agricol în care lucrez eu, numai
pacea poate asigura continuitatea in muncă și forța de ■ bucurie trecerea la măsurile de consolidare și apărare 
creație necesară îmbunătățirii condițiilor de rodire a pămin păcii prevăzute in Tratatul de la Varșovia, măsuri care In- 
tutui in vederea sporirii producției agricole.

’ Cercetarea unei metode noi, crearea unui soi de cereale, 
sau de pomi roditori cere un timp îndelungat, unde munca 
să se poată duce în mod continuu. Dacă munca este între
ruptă, sau tulburată din cauza războiului, este nevoie dc

un timp foarte lung ca să se restabilească procesul de pro
ducție, iar in unele cazuri, unele observații sau soiuri de 
plante sînt pierdute pentru totdeauna. Pe lingă aceasta, 
prin lucrări raționale aplicate in mod permanent, pămintul 
continuă să se îmbunătățească, iar rodnicia lui să spor 
rească.

In mai puțin de jumătate de veac, (ara noastră a suferit 
ororile, pustiirile și lipsurile a două războaie mondiale. A- 
proape toate mijloacele noastre de muncă din agricultură 
au fost distruse, dezorganizate, iar producția agricolă scă
zută.

Dar de la eliberarea țării noastre, după instaurarea re
gimului democrat-popular, nouă, oamenilor de știință, ni 
s-au creat cele mai bune condiții de muncă și creație. In 
cccst timp în domeniul agriculturii s-au cercetat și aplicat 

. metode noi de lucru care duc la ridicarea producției, s-au 
creat soiuri noi de plante și animale superioare celor din 
trecut; s-au creat condițiile necesare organizării socialiste 
a agriculturii și s-a pășit la înfăptuirea acestei mărețe 
transformări a satului nostru. Toate aceste cuceriri ne sînt 
scumpe și noi vom ști să le apărăm dacă va fi nevoie.

Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, salut cu 
a'

tfiresc capacitatea de apărare a lagărului democratic făcin- 
du-l capabil să zdrobească orice agresiune.

Prof. GH. VALUTA 
de la Institutul de Cercetări 

Agronomice al R.P.R.

Belșugul holdelor întărește puterea țării
Laolaltă cu toți țăranii muncitori din comuna noastră, 

am primit cu multă bucurie și adincă încredere vestea că 
Marea Adunare Națională a R.P.R. a ratificat Tratatul de 
prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat intre 
cele opt state participante la Conferința de la Varșovia.

Sînt un om mai în vîrstă și am apucat, ca mulți alții din 
comună, două războaie mondiale stirnite de imperialismul 
german. Cum să nu fim îngrijorați pentru pacea și secu
ritatea Europei, cum să nu fim plini de minie, clnd auzim 
că utilitariștilor germani li se pun din nou armele in miini, 
printre care și arma atomică. De aceea, înțeleg cum nu se 
poate de bine rostul Tratatului de la Varșovia. El reprezintă 
voința și dragostea noastră de pace, dar în același timp 
este un scut de netrecut, de care se vor sfărîma orice în
cercări războinice ale imperialiștilor.

Politicienii imperialiști, nu văd cu ochi buni faptul că 
9QG de milioane de oameni de pe glob sînt hotăriți, ca în 
caz de primejdie, să se ajute frățește unii pe alții cu toate 
puberi le lor. Ei ar vrea — după cum am aflat din ziare — 
să ne pună iar jugul, să dezgroape vremurile clnd 
moșierii și vechilii lor luau zece piei de pe noi. Gin- 
dese ei să vină din nou vremurile clnd mămăliga mu-

cedă ni-era tainul de fiecare zi, cind ne mureau copiii 
cu zile și n-aveam parte decit de neștiința de carte, de în
tuneric. Să știe ei însă bine, că pentru nimic in lume nu 
am schimba viața noastră de astăzi. Vremurile la care vi
sează ei au apus pentru totdeauna. Să mai știe dumnealor 
că noi iubim pacea, dar vom ști să lovim năprasnic și fără 
cruțare pe cei ce ar încerca să ne tulbure munca noastră 
pașnică și să ne răpească libertatea pe care am cucerit-o 
cu jertfe atît de grele.

In anul ce a trecut, am obținut de pe pămintul meu o re
coltă de peste 52.000 kg sfeclă de zahăr la hectar, și am 
avut cinstea să primesc insigna de fruntaș al recoltelor 
bogate. Îmi iau angajamentul ca în acest an să muncesc 
mai bine, cu mai multă pricepere și spor. Eu Știu că bel
șugul holdelor întărește puterea țării. De aceea, în interesul 
meu și al întregului popor, mă voi strădui să dobîndesc în 
acest an de pe pămintul ce-l am recolte bogate la toate cul
turile.

MANOLE CRUCERU
țăran muncitor, din comuna Gheorghița 

raionul Cricov, regiunea Ploești

Confiscări de pâminturi arabi'e 
pentru amenajarea 

de obiective militare 
In Germania occidentala

BERLIN 1 (Agerpres).
La numai cîteva zile Je La intrarea în 

vigoare a acordurilor de la Paris, au 
devenit cunoscute noi planuri cu privire 
la confiscarea de terenuri arabile pentru 
amenajarea de aerodromuri, depozite de 
muniții, terenuri de instrucție $i cazărmi. 
Numai în Rcnania-Palatinai vor fi 
confiscate 9.000 de hectare. Alte 33.000 
de hectare au și fost confiscate în regiu
nea Kaiserlautern. O treime din mtreaga 
suprafață a regiunii Birkenfeld este 
împînzită de construcții militare. In a- 
ceastă regiune urmează să tie evacuate 
total sou partial 84 de localități. Condu
cerea Uniunii țăranilor și viticultorilor 
din Renamia- Palatinat a protestat ener
gic împotriva acestor noi acte arbitrare 
ale autorităților de la Bonn.

Potrivit unor statistici oficiale, pînă 
în prezent „departamentul Blank" — de 
fapt Ministerul de Război de la Bonn — 
si autoritățile occidentale de ocupație 
au confiscat 150,000 dc hectare de tere
nuri arabile.

Epidemie de tifos 
în Germania occidentals
BERLIN 1 (Agerpres).
Presa vest-trermană se ocupă pe la»-g 

de urmările extinderii epidemiei de tifos 
In regiunea Ruhr. Numărul bolnavilor de 
tifos a aiuns la aproape 1.500, înreg^ș- 
trfndu:se și cazuri mortale. Pe lingă to- 
carul principal de la Hagen s-au ivit două 
noi focare la Darmstadt si Detmold. Epi
demia s-a extins și în Bavaria.

Se anunță oficial că o comisie de 
medici militari americani a sosit în re
giunea btntuită de tifos pentru a cerceta 
urmările epidemiei. Ziarele democrate 
scriu că aceasta nu constituie decît o con
firmare a faptului că epidemia se află î«i 
legătură directă cu pregătirile în vede
rea războiului bacteriologic care se e- 

■ fectuează în asa-numitul „Institut de 
igienă*4 din Hagen al societății oe acțiuni 
„Farbenfabriken Baver A. G.“, aparti- 
n!nd concernului I.G. Farbenindustrie.

Timpul probabil 
pentru zilele de 4, 5, și 6 iunie

Vremea continuă să se încălzească.
Cerul se menține variabil. m3i mult no- 
ros In regiunea, de munte $i partea de 
miazănoapte-apus a tarii. Averse slabe și 
locale de ploaie vor cădea mai ales după 
amiază. Vlntul va sufla slab. Temperatu
ra aerului In creștere, mai accentuat la 
sflrșitul intervalului; va coborî noaptea 
între 7-15 grade, iar temperaturile maxi- 

< v^me.yor urca ziua intre 18-27 grade. Solul 
se va menține umed, iar temperatura lui 
la ora 8 dimineață la adîncime de 5-20 
cm va fi cuprinsă între 14-18 grade.

Pregătiri pentru deschiderea Expoziției 
Agricole Unionale la Moscova

MOSCOVA 1 (Agerpres). - TAS5 
transmite:

La Expoziția Agricolă Unională de 11 
Moscova se fac ultimele pregătiri în 
vederea deschiderii- Sînt în curs de termi
nare lucrările de finisai ale standurilor și 
se așează exponatele.

Pe terenurile de prezentare si în cele 26 
de săli ale pavilionului „Mecanizarea și 
electrificarea agriculturii*4 se instalează 
mașinile și utilajul. Anul acesta pavilionul 
este completat cu 200 de noi modele de 
mașini, instrumente și mașini unelte.

S-a terminat crearea spatiilor verzi și 
sădirea florilor în incinta expoziției. Pz 
teritoriul expoziției s-au sădit peste 500 de 
pomi fructiferi și arbori decorativi, peste 
16.000 de arbuști, 10.000 de diferiți tran
dafiri și 4 milioane de fire de flori.

Pe terenurile de demonstrație partici
panta la expoziție, excursioniștii și vizita
torii vor putea vedea 261 de culturi agri
cole. 1.993 de soiuri de culturi cerealiere, 
culturi păstă’oase și altele.

Un loc de frunte este rezervat poiumbu- 
lui. Pe terenurile de demonstrație, zeci de 
soiuri ale acestei culturi prețioase și din
tre cele mai productive sînt cultivate prin 
metoda cuiburilor așezate In pătrat. In 
cele 260 de standuri vizitatorii vor face

cunoștință cu metodele înaintate ale cul
tivării porumbului, precum și cu proce
deele de folosire a acestei plante.

Trăsătura caracteristică a expoziției din 
acest an este că dreptul de a-și prezenta 
realizările l-au cucerit nu numai colhozu
rile fruntașe, stațiunile de mașini si trac
toare. sovhozurile si raioanele, dar si în
tregi republici, ținuturi si regiuni. Printre 
acestea se află R.S.S. Azerbaidjan# și 
Tadiică. tinutul Altai, regiunile Novosi
birsk. Pavlodar. Leningrad si alte regiuni.

O mare animație domnește și h secto
rul creșterii animalelor, unde au ‘ ‘
aduse animalele ce urmează a fi 
late.

In cursul verii în acest sector 
prezentate 731 de capete de vite 
mari, 705 oi, 338 de porci, zeci de Cdi, 
cămile, precum și păsări, iepuri de casă, 
vînat.

In sectorul „Satul nou" au apărut două 
noi căsuțe Individuale tip pentru colhoz
nici, construite din materiale de const’uc- 
tie locale. Asemenea căsuțe se construiesc 
în prezent în regiunile de valorificare a 
pămînturilor întelenite. In ciirînd pe teri
toriul expoziției va începe construirea unui 
nou pavilion avînd drept temă „Porum-

și fost 
nrezen*

vor fi 
cornute

Astăzi (la 31 mat — N.R.) la ora 5,30 
dimineața membrii delegației guverna
mentale a Uniunii Sovietice — N. S. Hru?- 
clov, N. A. Bulganin, A. I. Mikoian, D. T. 
Șepilov, A. A. Gromîko ți P. N. Kumikin, 
însoțiți de membrii delegației guverna
mentale iugoslave E. Kardelj, A. Ranko- 
viei, K. Popovici, V. Miciunovici, M. To- 
dorovici, precum și de ambasadorul Iugo
slaviei în U.R.S.S. D. Vidici, au părăsit 
cu iahtul .Jadranka" insula Brioni, pen
tru a-și continua călătoria prin Iugoslavia.

Iahtul rapid despică valurile mării 
Adriatice Pe catarg filfiie drapelul de stet 
ai Uniunii Sovietice. Iahtul este escortat 
de patru motonave de pază. Pitoreasca 
insulă pe care timp de două zile au avut 
loc tratativele între delegațiile guverna
mentale ale Uniunii Sovietice și Iugosla
viei a rămas în urmă ; schimbul de pă
reri fri problemele relațiilor dintre cele 
două țări s-a desfășurat într-o atmosferă 
de înțelegere reciprocă ; membrii delega
țiilor și consilierii lor s-au intîlnif în re
petate rînduri.

Comentînd rezultatele tratativelor so- 
vieto-iugoslave, ziarul „Borba" scrie: 
„După cum reiese din comunicatul dat as
tăzi publicității, cea de a doua etapă a 
tratativelor sovieto-lugoslave s-a încheiat. 
A luat sfirșit schimbul de păreri asupra 
situației internaționale și a perspective
lor relațiilor iugoșlavo-sovieticc. Acum 
este necesar ca aceste rezultate să fie re
zumate într-un document comun sovieto- 
iugoslov. Lucrările în vederea elaborării 
acestui document a« și început. Acest do
cument urmează, si fie dat publicității 
după întoarcerea delegației sovietice la 
Belgrad, din călătoria făcută in țară. Din 
comunicatul dc astăzi reiese de asemenea 
că tratativele s-au desfășurat în mod nor. 
mal, că a fost realizat un progres și că 
aceste tratative au fost foarte folositoare".

în orele libere, membrii delegației so
vietice împreună cu președintele Tito au 
vizitat toate locurile interesante de pe 
insula Brioni. Mica Insulă crestată de gol
furi este un pitoresc parc natural: aici 
rătăcesc în voie cirezi de cerbi și capre 
sălbatice, Iar fazanii se plimbă liniștiți 
chiar la marginea șoselelor. In trecut, pe 
insulă se afla o tortăreată și vn palat sî 
astăzi încă se văd pe malul unul golf U- 
gvst ruinele unor mari.construcții din pie
tre calcaroate.* La 30 mai pe vedeta „Pod- 
gorka“ N. S. Hrușciov și N. A. Bulganin 
au vizitat împreună cit I. Broz-Tito portul 
Po'a și portul Rovînj pe litoralul Istriei.

In seara zilei de 30 mai a sosit pe insula 
Brioni un grup de corespondenți și foto
reporteri străini. Ei au vizitat Insula îm
preună cu ziariștii și operatorii de cine
matograf sovietici și iugoslavi care se 
aflau pe insulă. Iată-l pe corespondenți 
fotografilnd vila care a fost pusă la dis
poziția delegației sovietice. în acest mo
ment se apropie de vilă o mașină deschisă, 
la volan se află președintele Tito. Din vilă 
les N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin, A. I. 
Mikoian, l«u loc cu toții în mașină și por
nesc pe drumurile umbrite ale insulei. 
Aparatele fotografice ale reporterilor ță- 
că*»e neîntrerupt.

în seara aceleași zile, președintele Tito 
a oferi* în cinstea membrilor delegației 
guvernamentale sovietice și n celei iugo- 
s'ave un dineu care s-a desfășurat (ntr-o 
atmosferă prietenească. Participanții la di
neu au evocat rn’soaăe din timpul luptei 
popoarelor sovietic și Iugoslav împotriva 
dușmanului comun — cotropitorii hitle- 
riști. După dineu membrii delegației so- 

. .vietice si ai celei iuooslave s-au îndreptat 
spre iahtvj „Jadranka".

...De patru ore. alunecă Iahtul de-a lun
gul țărmurilor iugoslave. La stingă se ri
dică munți pietrosi. în bătaia soarelui se 
însirufe cătune, insulițe dc livezi verzi care 
împodobesc. staHvnit" balneare de pe li
toral. în salonv.;. iahtului continui schim
bul de păreri între conducătorii sovietici 
si iugoslavi în problemele relațiilor dintre 
cele două țări.

Pe la ora 10 dimineața „Jadranka" so
sește în portul Rijeka, un mare centru al 
industriei de construcții navale și de pre
lucrare a petrolului din Iugoslavia. Linii 
regulate pentru transportul dc mărfuri și

Marea grevă a feroviarilor 
englezi continuă

I. Jukov, V. Matevskl 
corespondenți speciali al ziarului 

„Pravda"

călători leagă Rijeka dc porturile multor 
țări. în port, delegația sovietică și cea iu
goslavă sînt întâmpinate de reprezentanții 
autorităților orășenești și de colectivul de 
muncitori și funcționari al șantierului „3 
mai” (în această zi a anului 1945 trupele 
armatei populare a Iugoslaviei au eliberat 
orașul Rijeka de ocupantii fasciști).

Directorul șantierului de construcții na
vale lure Vukasovici. inginerul-șef Vladko 
Vinkler si nreșcdintele consiliului munci
toresc Vladimir Start, maistru la secția de 
forje, au dat explicații delegației guver
namentale sovietice în legătură cu munca 
șantierului, la care lucrează peste 3.000 de 
persoane. Peste tot. în cale și în ateliere, 
conducătorii sovietici șt iugoslavi au fost 
salutați cordial de către muncitori.

Șantierul naval „3 Mai” este una din 
cele mai marj întreprinderi de construc
ții navale din Iugoslavia. înainte de a 
părăsi Rijeka, hitleriștii au distrus-o în 
mod barbar. Au aruncat in aer calele ?i 
utilajul și au distrus digul. Muncitorii au 
trebuit să înceapă literalmente din nou 
construirea șantierului naval. Au depus o 
munci cu adevărat eroică și încă în I947 
pe șantier s-a reînceput construirea de 
vase, iar în 1947 a fost lansat primul vas 
de dvpi război, „Zagreb", cu un depla
sament dc 4.200 tone. în prezent, lîngă chei 
stau două va3e de cite 10.000 ton» care 
cu fost lansate acum „Drvar" și „Sibeiul** 
și care în curind vor face parte din flota 
comercială iugoslavd. Pc cale sc înalță 
masivul vas „Silvretta“ care urmează să 
fie lansat peste fret zile. Acest vas, ca 
și alte două în curs de construire, sînt 
construite pe baza unei comenzi date de 
Elveția. S-a început de asemenea con
struirea unui vas pc baza unei comenzi 
dată de Anglia.

N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin și A. I. 
Mikoian s-au interesat îndeaproape de 
munca șantierului naval. In convorbirile 
cu specialiștii și muncitorii ei au discu
tat amănuntele tehnice și și-au împărtă
șit părerile bazate pe experiența con
strucțiilor navale din Uniunea Sovietică- 
N. S. Hrușciov in special, a atras aten
ția asupra faptului că corpul vasului „Sil- 
vretta” este nituit și a arătat in ce mă
sură largă aplică în acest domeniu con
structorii navali sovietici metoda sudurii. 
Constructorii navali iugoslavi au recunos
cut că metoda sudurii este mai înaintată 
și avantajoasă dar au arătat că clienții 
elvețieni au preferat metoda nituirii.

Discuția s-a purtat de asemenea asupra 
termenelor de executare a comenzilor 
privind construirea de vase comerciale. 
Conducătorii șantierului au declarat că a- 
ceste termene sînt la nivelul șantierelor 
de construcții navale din Anglia.

în cursul convorbirilor a reieșit că 
în cazul unui mare număr de comenzi, 
capacitatea de producție a șantierului na
val poate fi sporită de 1,5 ori fără in
vestiții capitale suplimentare.

în încheierea convorbirii cu conducă
torii șantierului, N. S. Hrușciov, N. A. 
Bulganin yi A. 1. Mikoian au urat con
ducerii, inginerilor și muncitorilor noi 
succese in muncă.

Părăsind șantierul, membrii delegațiilor 
guvernamentale ale U.R.S.S. șl Iugo
slaviei au străbătut în mașini străzile 
orașului Rijeka pline de mii de locuitori 
și s-au îndreptat spre orașul Postojna — 
unul din centrele in plină dezvoltare a’.e 
Sloveniei. Autostrada străbate o regiune 
deluroasă și împădurită care in anii răz
boiului a fost teatrul v.nor crîncene bătă
ii ale patrioților iugoslavi împotriva ccu- 
panților fasciști. Un ziarist iugoslav care 
ne însoțea ne spunea : „Aici a luptat o 
divizie dc-a noastră. Dar nu numai tru
pele regulate ale armatei populare de eli
berare, ci și întreaga populație a luat 
parte la luptă. Vedeți această cale ferată? 
Nu trecea zi fără să sară in aer un tren 
hitlerist. Așa acționau partizanii”.

Iată șl Postojna, așezata pitoresc la 
poalele unor munți caicaroși abrupți-
--------- *♦♦♦♦♦♦ ♦«♦♦♦♦♦♦<>--------------

LONDRA 1 (Agerpres). — Deși guvernul 
britanic a obținut împuterniciri speciale 
in urma decretării stării excepționale, 
greva celor 70.000 de muncitori de la căile 
ferate, membri ai sindicatului unit ai me
canicilor de locomotive și fochiștilor care 
a incepiît acum 4 zile, se desfășoară cu 
aceeași intensitate, paralizînd aproape în 
întregime traficul feroviar din Anglia.

Transportul de pasageri șl activitatea 
serviciilor poștale au fost dezorganizate. 
Reducerea bruscă a transporturilor pe 
căile ferate are serioase consecințe asupra 
activității industriei și în primul rlnd 
asupra activității întreprinderilor meta- 
lurgice car« trec prin dificultăți în ca 
privește aprovizionarea cu materii prime 
și expedierea produselor finite, (aproxi
mativ 88 la sută din cărbunele folosit de 
întreprinderi este transportat pe căile fe
rate). In afară de cele două mari otelărli 
cu peste 50.000 de muncitori oare au anun
țat că vor închide porțile la sflrșitul săp- 
tămînii, o mare parte din celelalte mari 
oțelării din Anglia au anunțat de aseme
nea reducerea producției lor. In Scoția, 
situația este și mai gravă, Iar o oțelărie 
a încetat lucrul.

Situația s-a agravat șt mai mult marți 
după amiază, deoarece s-a terminat va
canta școlară. Corespondentul agenției 
France Presse relatează că toate șoselele 
din jurul Londrei sînt aglomerate la ma
ximum. iar pe șoselele care duc spre nor
dul industrial, șirul de vehicule blocate 
se întinde pe o distanță de zeci de kilo
metri.

—•—

Scurte știri
• La 1 Iunie, reprezentantul japonez la 

tratativele sovleto-japoneze în vederea 
normalizării relațiilor dintre U.R.S.S. și 
Japonia, Matsumoto, l-a vizitat pe amba
sadorul U.R.S.S. in Anglia, I. A. Malik, 
însărcinat de guvernul sovietic să ducă 
tratativele cu privire la normalizarea re
lațiilor sovieto-japoneze. Vizita a avut un 
caracter protocolar.
• Recent, organele Ministerului Aface

rilor Interne al R- Cehoslovace au demas
cat șl arestat 13 agențl americani strecu- 
rați din Germania occidentală pe terito
riul R. Cehoslovace, precum și alte per
soane care făceau spionaj în folosul ser
viciului de spionaj american.

Aici, ca și pretutindeni, populația salută 
cu căldură pe oaspeți. Conducătorii Re
publicii Populare Slovenia întîmpini cu 
bucurie delegația guvernamentală sovie
tică și pe membrii delegației guvernamen
tale iugoslave. După dejun, membrii ce
lor două delegații au vizitat vestitei 
grote cu stalactite de " 
se tnrind pe zeci de 
mint. Ei au intrat în 
electric.

Te surprind? faptul 
intrare stalactitele s-au înegrit. Totul îm
prejur este acoperit de funingine. înso
țitorul nostru, fost ofițer în divizia I 
a armatei populare de eliberare a Iugo^' 
slavici, ne spune următoarele : ..în timpul 
războiului, hltleriștii cu făcut aici un de
pozit de muniții. Ostașii noștri au pă
truns aci și l-au aruncat în aer. Er0 pă
cat, firește să m-njești stalactitele însă nu 
sz nuteau lăsa munițiile fasciștilor...••

Trenul electric pătrunde fot mai adînc 
în grotele cu stalactite. în fața priviri
lor oaspeților se deschide priveliștea unul 
măreț șir de coloane stranii, dantele de 
piatră, fantastice flori de piatră luminate 
de lumină artificială. Rămîne în urmă, 
zgomotul unui riu subteran. Intr-una ,d‘n 
uriașele săli subterane, care depășește ca 
dimensiuni Teatrul Mare din Moscova, se 
află orchestra simfonică a Teatrului de 
operă al Republicii Populare Slovenia. 
Sub conducerea dirijorului Samo Hubad, 
orchestra a interpretat în cinstea oaspe
ților lucrări ale compozitorilor iugoslav:. 
Rezonanța uluitoare a sălii subterane în
tărește impresia produsă de orchestră. La 
încheierea acestui concert neobișnuit, to
varășii Hrușciov. Bulgcnin și Mikoian au 
mulțumit cu căldură dirijorului și m^^ 
zicienilor.

Călătoria continuă. Șirul de autcmcbiRF 
șerpuiește acum pe drumurile Slovenie:. 
Aspectul satelor și orașelor se schimbă £n- 
trucîtva. Acoperișurile de țiglă ale clădi
rilor au început să fie ascuțite. Pe ogoare 
se văd uscătorii pentru snopi, acoperite 
cu țiglă. Intr-o rale înverzită șerpuiește 
rîul Litiblianka. în stingă se zăresc pu
furile alb? ale Alpilor Iulleni. Iată și ca
pitala Sloveniei — orașul Liublian? — 
centrul admîn'stratlv și industrial al Re
publicii. Străzile înverzite ale Liubliancl 
s.nt pavoazate cu steagurile purpurii aie 
U.R.S.S. și cu steagurile albcifn». aîh șî 
roșu cu o stea roșie ale Iugoslaviei. De-a 
lungul străzilor sînt înșiruiți mit d? ce
tățeni veniți să salute pe conducătorii so
vietici șt iugoslavi. Delegațiile trec ps 
lingă marca așezare muncitorească a uzi
nei Litostroi.

Din nou în stînga și în dreapta sc văd 
sate și orașe, pretutindeni străzile str.t 
pline de oameni. Străzile centrului indus
trial Kranj, care se întinde de-a lungul 
malurilor vijeliosului rîu Sava, sînt deo
sebit de animate. Aci există fabrica d? 
aparate de radio șl de telefoane ,.Iskra", 
o fabrică de anvelope, o fabrică de ter- 
ti’e și una de încălțăminte, și alte înt’rc- 
prinderi. Nu prea departe de cici, la con
fluența rîurllor Sora și Sava, se înalță clă
direa unei hidrocentrale intrată de cu
ring în funcțiune. Lanțurile munților se 
înalfă tot mai sus. Iată cel mai îna’.t d'n- 
tre. ele. muntele Trehglav cu vîrfvl întă- 
pezit. în văile munților înverzesc cîmpii 
și cringurf, țăranii termină primul cosit 
al finului și așează cu grijă iarba cosi'ă 
pz țăpușe. La vederea automobilelor ei 
Iasă lucrul și se grăbesc să vină la șo
sea pentru a întlmplna oaspeții: vestea 
ca delegația sovtefieă face acum o călă
torie prin Iugoslavia s-a răspîndît pre
tutindeni.

în seara zilei de 31 mai, delegația gi- 
vemamentală a U.R.SS. și membrii de
legației guvernamentale iugoslave au so
sit în orașul Bled. Aci, pe malul frumo
sului iac de munte membrii celor dovă 
delegații își vor petrece noaptea pentru 
a-și continua a doua zi dimineața călăto
ria prin țară, pentru a cunoaște viața a- 
cesteia.

(Articol apărut în ziarul ,.PRAVDA” 
nr. 152 (13.450) din 1 iunie 1955).

la Postojna, care 
kilometri sub pă- 
pcșteră cu trenul

că nu departe de

Prigoana mccartistă 
în rîndurile armatei americane

NEW YORK 1 (Agerpres).
Prigoana mccartistă în rîndurile ar

matei americane merge atît de departe 
îflcît sînt înlăturate din cadrul armatei nu 
numai clementele progresiste, ci și cele 
ale căror rude sînt bănuite că ar simpa
tiza cu ideile progresiste.

După cum anunță ziarele, subofițerul 
Walter William Kulich din armata ame
ricană a fost înștiințat de către auterită- 
itile militare că s-a primit un denunț că 
tatăl său ar fi făcut cîndva parte dintr-o 
organizație comunistă. Autoritățile de
clară că în cazul cmd el nu va putea dove
di „nevinovăția44 tatălui său, va fi dat 
afară din cadrele armatei în mod „dezo
norant'4.

Forurile de resort n-au dat nici un fel 
do amănunt asupra acuzațiilor aduse 
tatălui lui Kulich si au refuzat să admită 
o confruntare între acesta si denunțătorii 
săi.

Acest caz a stîmit indignare si în 
cercuri cunoscute pentru atitudinea lor 
antioomunistă.

Intr-o declarație pe care a făcut-o în 
camera reprezentanților, deputatul de
mocrat Don Magnuson a protestat Împo
triva metodei denunțurilor In armata 
si a cerut o „anchetă completă** nu numai 
în cazul Kulich. ci si asupra „sistemului 
de securitate care provoacă astfel 
cazuri**.

.*

Isteria războinică în S U. A. în plină acțiune
situate la o distanță de 50—300 de milo 
de Washington.

La 31 mai, secretarul Casei Albe pentru 
problemele presei, a declarat corespon
denților că Eisenhower va fi însoțit de 
un personal „excepțional” și de cîțiva re
prezentanți ai presei, radio-difuziunii, so
cietăților de televiziune și reporteri foto
grafici.

Este evident că aceste măsuri sînt le
gate de uriașele alocații pentru înarmare 
și de propaganda In favoarea politicii „de 
pe poziții de forță”.

------------------------ ------------------------------------------

Armament american, soldați francezi
CAIRO 1 (Agerpres). — Ziarul „Al- 

Gumhuria" scrie că opinia publică din 
țările arabe a aflat cu Indignare de In
tenția guvernului Franței de a aduc? in 
Algeria o divizie franceză din Germania 
occidentală pentru a înăbuși mișcarea de 
eliberare națională a popoarelor din Afri
ca de nord.

Ziarul scrie că reprezentanții diploma
tici ai țărilor arabe acreditați la Washing-

WASHINGTON 1 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Guvernul Statelor Unite a dat ordin or
ganelor guvernamentale ca în luna iunie 
să se evacueze timp de trei zile din capi
tală și să activeze în centre „excepțio
nale”. Această măsură a fost luată sub 
pretextul necesității de a face să crească 
atenția populației față de problemele 
..apărării civile”.

Inceplnd de la 15 iunie, președintele, 
cabinetul, conducătorii organelor guver
namentale și aproximativ 15.000 dc func
ționari de stat vor fi evacuați în centre

ton intenționează să adreseze Departa
mentului de sîat al S.U.A. un protest. 
intrucît această divizie este înzestrată cu 
armament american și face parte d n 
efectivul forțolor armate sie Uniunii nord- 
atlantice. Pactele imperialiste, ca Uniunea 
nord-atlantlcă și pactul militar turco- 
iraklan, create sub pretextul „apărării 
împotriva comunismului", subliniază „Al- 
Gumhurla", servesc in realitate pentrt 
apărarea intereselor puterilor imperialiste,
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